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1.  ENGEL, Carl. Musical Myths and Facts. London: Novello, Ewer & Co., 1876. 2 volumes. Octavo. Boards. 

238 pp. Spine lacking. Minor foxing throughout. Vol. II only. (37752)                                     $15 

 

2.  [ENGRAMELLE]. Schmitz, Hans-Peter. Die Tontechnik des Pere Engramelle: Ein Beitrag zur Lehre von 

der musikalischen Vortragskunst im 18. Jahrhundert. Kassel: Bärenreiter, 1953. Octavo. Wrappers. 24 pp. With 

7 tables. (32683)                                            $15 

 

3.  EPSTEIN, David. Beyond Orpheus: Studies in Musical Structure. Cambridge: MIT Press, 1979. Large 

quarto. Boards. xiv, 244 pp. With numerous musical examples. (32485)           $10 

 

4.  ERHARDT, Ludwik. Music in Poland. Warsaw: Interpress, 1975. Small octavo. Wrappers. 164 pp.  

(37741)                     $6 

 

5.  ERKEL, Ferenc. Bánk Bán Az ismertertö szöveget Bónis Ferenc írta. [Budapest]: Magyar Állami Operaház. 

Illustrated wrappers. Small quarto. 35, [i] (colophon) pp. Text in Hungarian, with notes in Russian, German, 

English and French (pp. 31-35). With illustrations of costumes within text. Slightly worn. (33741)          $5 

 

6.  ERKEL, Ferenc. Bánk Bán az Operaszínpadon. Budapest: Zeneműkiadó, 1960.  Small quarto. Decorative 

wrappers. 104 pp. + 2ff. (contents, publisher's advertisements, colophon). Text in Hungarian. With illustrative 

plates and musical examples. Slightly worn. (33743)                                                                  $6 

 

7.  ERKEL, Ferenc. Bánk Bán opera három felvonásban szövegét írta egressi béni ... Ismerteti Radnai Miklós. 

Budapest: Singer és Wolfner Irodalmi Intézet, [ca. 1940]. Small quarto. Illustrated wrappers. 40 pp. Text in 

Hungarian. With musical examples. Worn and browned. With illustrated bookplate of Hegedüs János to front 

pastedown. (33742)                                             $5 

 

8.  ERKEL, Ferenc. Erkel (1810-1893) Centenáriumi emlékkiállítás az Országos Széchényi Könyvtárban 1993. 

június 4-töl 1993 október 30-ig. Budapest: Bibliotheca Hungarica Nationalis. Octavo. Wrappers. 42 pp.  

(37489)                                $10 

 

9.  ERKEL, Ferenc, ed. Magyar Zenetörténeti Tanulmányok Írasok Erkel Ferencröl és a magyar zene korábbi 

századairól. Budapest: Zenemükiadó, 1968. Quarto. Full light gray cloth with titling in dark gray to upper and 

spine. 231, [i] (contents) pp. Text in Hungarian. With illustrative plates and musical examples. (33745)              $20 

 

10.  [ERKEL]. Erkel Ferenc az ember és a pedagógus. 1943. Dark ivory printed wrappers. 11, [i] (blank) pp. 

Text in Hungarian. With signed inscription to verso of upper wrapper dated July 17, 1943. Worn and browned. 

(33746)                                                           $5 

 

11.  [ERKEL]. Erkel Ferenc élete és müködése ... irta id. Ábrányi Kornél. Budapest: Buschmann F. 

Könyvnyomdája, 1895. Full dark blue cloth with printed wrappers laid down to both boards. 220, 1f. (recto 

contents, verso blank), 1f. (recto errata, verso blank). Text in Hungarian. Slightly worn; light uniform browning. 

(33750)                                $25 

 

12.  [ERKEL]. Bónis, Ferenc, ed. Erkel Ferencről és Koráról. Budapest: Püski, 1995. Octavo. Wrappers. 212 

pp. (33083)                  $15 

 

13.  [ERKEL]. Bónis, Ferenc, ed. Magyar Zenetörténeti Tanulmányok: Irások Erkel Ferencröl és a magyar 

zene korábbi századairól. Budapest: Zeneműkiadó, 1968. Large octavo. Boards. 231 pp. Binding slightly worn. 

Browned. (33090)                 $20 

 

14.  [ERKEL]. Fabó, Bertalan. Erkel Ferencz Emlékkönyv: születésének századik évfordulójara írok és 

tudósok. Budapest: Patria Irodalmi Vállalat, 1910. Quarto. Cloth with titling gilt to upper; decorative endpapers. 

250 pp. Text in Hungarian. Illustrated. Binding slightly worn, rubbed, and bumped. (33751)                                     $35 



15.  [ERKEL]. László, Zsigmond. Erkel Ferenc Élete Képekben. Budapest: Zeneműkiadó, 1958. Small quarto. 

Publisher's light green boards with titling within dark green rectangle to upper and spine. 56 pp. + 85 illustrative 

plates. Text in Hungarian. Slightly worn. (33744)                $8 

 

16.  [ERKEL]. Legány, Dezsö. Erkel Ferenc Müvei És Jirabeku Történetük. Budapest: Zeneműkiadó, 1975. 

Original publisher's blue wrappers printed in white and red. [139], [i] (blank), [iii] ("Tartalomjegyzék"), [i] 

(colophon) pp. Wrappers slightly worn. (33729)              $10 

 

17.  [ERKEL]. Nagy, András and Márai Gyöegy. Az Erkel Család Krónikája. Gyula: Gyula Város 

Önkormányzata, 1992. Large octavo. 91 pp. Illustrated. With a separate folding family tree. From the library of 

musicologist Stanley Boorman.  (33084)               $15 

 

18.  [ERKEL]. Németh, Amadé. Az Erkelek a magyar zenében: Az Erkel család szerepe a magyar zenei 

múvelódésben. Békéscsaba, 1987. Octavo. Full black cloth with titling light blue to upper and spine. 179 pp. 

"Fekete könyvek" kultúrtörténeti sorozat 9. (37918)             $15 

 

19.  [ERKEL]. Németh, Amadé. Erkel Ferenc életének krónikája. Budapest: Zeneműkiadó, 1973. Boards. 231, 

[i] (contents) pp. Text in Hungarian. With occasional musical examples. In dustjacket. (33740)        $12 

 

20.  [ERKEL]. Németh, Amadé. Erkjel 2., javitott, bövitett kiadás. Budapest: Gondolat, 1979. Octavo. Original 

publisher's illustrated boards. 253 pp. With occasional musical examples. Binding slightly soiled. (34682)          $8 

 

21.  [ERKEL]. Scherer, Ferenc. Gyulai Dolgozatok Szerkeszti Implom József. 5. Erkel Ferenc. Gyula: Városi 

Múzeum, 1944. Octavo. Wrappers. 50 pp. Profusely illustrated, including folding genealogical chart. Inscription 

to title. Wrappers worn. Browned. (33091)               $10 

 

22.  [ERKEL]. Szabolcsi, Bence and Dénes Bartha. Erkel Ferenc és Bartók Béla. Budapest: Adadémiai Kiadó, 

1954. Full light blue cloth with silver-stamped titling to upper and spine; red ribbon marker. Uniformly browned. 

Zenetudományi Tanulmányok II.  (33730)               $30 

 

23.  ESCUDIER FRÈRES. Dictionnaire de Musique d'apres les théoriciens, historiens et critiques les plus 

célèbres qui ont écrit sur la musique ... Tome I [-II]. Paris: Bureau Central de Musique, 1844. 2 volumes bound 

in one. Half mid tan leather with marbled boards, marbled endpapers. 1f. (recto half-title, verso printer's note), 

1f. (recto title, verso blank), 222; 1f. (recto half-title, verso printer's note), 1f. (recto title, verso blank), [5]-121, 

[i] (blank) pp. Binding quite worn, rubbed, and bumped; boards detached; most of spine lacking; small label to 

upper outer corner of front pastedown. Edges slightly browned and foxed; several leaves creased. (36661)        $25 

 

24.  ETLER, Alvin. Making Music: An Introduction to Theory. New York: Harcourt Brace Jovanovich, 1974. 

Wrappers. 216 pp. (33842)                $10 

 

25.  EVANS, Edwin. Method of Instrumentation. How to write for the orchestra and arrange an orchestral or 

band score. Vol. I - Strings; Vol. II - Wood, Brass and Drums. Illustrated with musical examples, copious charts 

and tabular expositions. London: William Reeves, ca. 1960. 2 volumes bound in one. Octavo. Cloth. Boards. 

xv, 86 pp.; xv, 101 pp. Folding plates in rear pocket. (33642)            $45 

 

26.  EWEN, David. Encyclopedia of the Opera. New Enlarged Edition. New York: Hill and Wang, 1963. 

Octavo. Boards. 594 pp. (36996)                $10 

 

27.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Acustica international lydrejse: 100 værker fra Studio Akustische Kunst 

WDR Køln (1969-1996). Roskilde: Museet for Samtidskunst, 1996. Small octavo. Illustrated wrappers. [266] pp. 

Text in Danish, German, and English. Introduction by Klaus Schöning. Edited by Marianne Bech and Jasna 

Radonijic. Exhibition held at Museet for Samtidskunst, Roskilde, Denmark, 6-25 August 1996 containing 

detailed information on 100 works created and presented at Westdeutscher Rundfunk in Cologne. (35336)       $35 



28.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Das "Dritte Reich" und die Musik. Paris: Stiftung Schloss 

Neuhardenberg, 2006. Quarto. 204 pp. With numerous illustrations. With a 24-page guide laid in. (37261)        $25 

 

1904 Music Loan Exhibition 

29.  [EXHIBITION CATALOGUE]. An Illustrated Catalogue of the Music Loan Exhibition held under the 

patronage of His Majesty the King, Her Majesty the Queen, and their Royal Highnesses the Prince and Princess 

of Wales by the Worshipful Company of Musicians at Fishmongers' Hall June and July, 1904. London: Novello 

and Company, Limited, 1904. Quarto. Half mid-tan cloth with marbled boards, title label gilt to spine; original 

publisher's light brown printed wrappers bound in. 1f. (recto half-title, verso limitation statement), 1f. (recto 

blank, verso frontispiece with tissue guard), 1f. (recto title, verso printer's note), 1f. (recto publisher's note, verso 

device), 1f. (recto preface, verso blank), [vii]-[xxiv], 353, [i] (colophon) pp. With numerous attractive 

illustrations. Binding worn, endpapers slightly foxed, wrappers very slightly soiled. Tissue guard and title 

slightly foxed; small monogrammatic ownership handstamp ("ch") in red to upper outer corner of title. In very 

good internal condition overall. Limited to 500 copies. (34351)                                                $165 

 

30.  [EXHIBITION CATALOGUE]. English Music [1604 to 1904] Being the Lectures given at the Music 

Loan Exhibition of the Worshipful Company of Musicians, held at Fishmongers' Hall, London Bridge, June-

July, 1904. London ... New York: Walter Scott ... Charles Scribner's Sons, 1906. Small quarto. Full dark red 

decorative cloth gilt. 539 pp. With illustrations and musical examples. Slightly browned. (37867)        $35 

 

31.  [EXHIBITION CATALOGUE]. English Music [1604-1904] Being the Lectures given at the Music Loan 

Exhibition of the Worshipful Company of Musicians, held at Fishmongers' Hall, London Bridge, June-July, 

1904. London, New York: The Walter Scott Publishing Co., Ltd., Charles Scribner's Sons, 1906. Small quarto. 

Half dark red morocco with dark red cloth boards, spine in gilt-ruled compartments with dark brown title labels 

gilt; marbled endpapers. 537 pp. Title printed in sepia and black. With frontispiece ("The Heavenly Choir" by 

Sir Joshua Reynolds), illustrations and musical examples. Binding slightly worn, rubbed, and bumped; small 

abrasion to front pastedown; contemporary signature to free front endpaper. Light browning. (34636)                 $40 

 

32.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Exhibit of Contemporary Italian Music in the United States of America, 

1959. Cremona, 1958. 172 pp. Former owner's name to upper wrapper. Slightly worn and browned.(35337)    $12 

 

33.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Il Museo Teatrale alla Scala. Milano: Maestri Arti Grafiche, ca. 1966.  

[53 pp].Very occasional annotations in manuscript. (34145)               $6 

 

34.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Musique et Poésie au XVIᵉ Siècle Paris, 30 Juin - 4 Juillet 1953. Paris: 

Éditions du Centre National de la Recherche Scientifique, 1954. Wrappers. 384 pp. Small signature to corner of 

verso of upper wrapper. Sciences Humaines Vol. 5. (34231)             $25 

 

35.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Musique: Cinq Années d'Acquisitions 1969-1973. Exposition organisée 

à la Bibliothèque royale Albert Ier du 18 janvier au 1er mars 1975. Bruxelles: Bibliothèque Royale Albert Ier, 

1975. Large octavo. Wrappers. 196-252 pp. Wrappers faded. (34504)                                     $10 

 

36.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Musique. Cinq Années d'Acquisitions 1974-1978. Exposition organisée 

à la Bibliothèque Royale Albert Ier du 24 septembre au 31 octobre 1979. Bruxelles: Bibliothèque Royale Albert 

Ier, 1979. Large octavo. Wrappers. [263]-329 pp. Illustrated. Wrappers. (38147)                       $15 

 

37.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Fenlon, Iain, ed. Cambridge Music Manuscripts, 900-1700 ... Published 

to coincide with an exhibition held at the Fitzwilliam Museum in July and August 1982. Cambridge: Cambridge 

University Press, 1982. Octavo. Boards. 174 pp. With illustrative plates. (37783)                       $35 

 

38.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Huys, Bernard, ed. De Gregoire le Grand a Stockhausen Douze Siècles 

de Notation Musicale. Bruxelles: Bibliotheque Albert 1er, 1966. Small folio. 168 pp. With 16 plates.  

(32714)                   $25 



39.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Huys, Bernard, ed. De Gregoire le Grand a Stockhausen: Douze Siecles 

de Notation Musicale. Bruxelles: Bibliothèque Albert Ier, 1966. Quarto. Original publisher's decorative ivory 

wrappers printed in dark green and black. 168 pp. + 1f. (contents), 1f., xvi illustrative plates. With occasional 

musical examples in text. Wrappers very slightly worn and soiled. (36031)           $25 

 

40.  [EXHIBITION CATALOGUE]. Millier, Jean. 1900-1930 paris-moscou 31 mai-5 novembre 1979. Paris: 

Le Ministere de la Culture de l'URSS, 1979. Small folio. Wrappers. 580 pp. Illustrated. Exhibition catalogue of 

Russian visual, literary, and musical arts. (37231)                                                                              $25 

 

41.  FARGA, Franz. Die Wiener Oper von Ihren Anfangen bis 1938. Wien: A. Franz Göth & Co., 1947. Small 

octavo. Boards. 5ff., 9-324 pp. Illustrated. (36986)              $15 

 

42.  FARMER, Henry George. Islam. Leipzig: VEB Deutscher Verlag fur Music, 1966. Folio. 205, [i] pp. 

Profusely illustrated. On coated paper. Text in German. Musikgeschichte in Bildern: Vol. III, Part 2, Musik des 

Mittelalters und der Renaissance. (37246)               $35 

 

43.  FARMER, Henry George. Military Music. With 4 Plates in Colour & 37 Black-and-White Illustrations.  

London: Max Parrish & Co., 1950. Quarto. Boards. 71, [i] pp. (37757)             $8 

 

44.  FARMER, Henry George. The Rise & Development of Military Music. London: Wm. Reeves, 1937.  

Octavo. Full red cloth. 156 + 48 (publisher's catalogue) pp. Some light browning. (37770)         $30 

 

45.  [FASCH]. Zelter, Karl Friedrich. Dokumentation zu Karl Friedrich Christian Fasch 1736-1800. 

Blankenburg: Harz, [ca. 1983]. Octavo. Original publisher's white wrappers printed in dark blue. 62 pp + 

"Nachwort" and contents. A facsimile of the work first printed in Berlin in 1801. Studien zur Aufführungspraxis 

und Interpretation von Instrumentalmusik des 18. Jahrhunderts, Heft 21.  (36474)                       $15 

 

46.  FAUCON, T. Le Nouvel Opéra. Monument - Artistes par X. Y. Z. Paris: Michel Lévy Frères, 1875. Small 

octavo. Quarter dark blue morocco with marbled boards, top edge gilt, marbled endpapers. 1f. (recto half-title, 

verso printer's note), 1f. (recto title, verso blank) 1f. (recto part title, verso blank) [7]-339, [i] (blank) pp. With 

numerous illustrative plates. Binding slightly worn, rubbed, and bumped. Minor browning and foxing. Small 

label of Parisian bookseller Garnier Arnoul to verso of free front endpaper. With historical notes on the Opéra 

and its productions together with biographical notes on singers and dancers, with portraits. (37044)         $40 

 

47.  FAVRE, Georges. La Musique Française de Piano avant 1830: Sept planches hors text. Paris: Didier, 

1953. Quarto. Dark ivory wrappers printed in green. 194 pp. With occasional illustrative plates and musical 

examples. Slightly worn; browned. (38024)              $30 

 

Broadside Ballads Limited Edition, Finely Printed 

48.  FAWCETT, F. Burlington. Broadside Ballads of The Restoration Period from the Jersey Collection 

Known as The Osterley Park Ballads With an Introduction and Notes by F. Burlington Fawcett. London: John 

Lane The Bodley Head Limited, 1930. Folio. Original publisher's ivory cloth-backed decorative cloth boards. 

1f. (recto half-title, verso limitation statement), 1f. (recto title with decorative woodcut device, verso printer's 

note), v-xxvi, 1f. (recto secondary title, verso blank), 248 pp. Uncut. Finely printed on textured paper. Binding 

slightly worn, rubbed, soiled, and bumped. Edges slightly browned, some frayed; final signature split. In quite 

good condition overall. Limited to 750 copies, this numbered "525" in ink. (37618)         $125 

 

49.  FEDERMANN, Maria. Musik und Musikpflege zur Zeit Herzog Albrechts. Zur Geschichte der 

Königsberger Hofkapelle in den Jahren 1525-1578. Kassel: Bärenreiter-Verlag, 1932. Octavo. Mid-tan printed 

wrappers. 166 pp. Wrappers slightly worn, soiled and chipped; minor loss to spine; partially split. Date in ink to 

upper inner corner and small handstamp to foot of title. (37909)            $12 

 



50.  FELDMAN, Martha. City Culture and the Madrigal at Venice. Berkeley, Los Angeles, London: University 

of California Press, [1995]. Large octavo. Full dark green cloth with titling gilt to spine, illustrated endpapers. 

473 pp. With illustrations and musical examples. (37902)             $40 

 

51.  FELLOWES, Edmund H. English Cathedral Music. New edition revised by J.A. Westrup. London: 

Methuen, 1969. Octavo. Full mid-blue cloth. xi, 283 pp. With numerous musical examples. In worn dustjacket. 

(36485)                   $15 

 

52.  FELLOWES, Edmund H. The English Madrigal. London: Oxford University Press, 1947. Small octavo. 

111 pp. Binding worn and slightly shaken; foxing to endpapers. (34235)           $12 

 

53.  FELLOWES, Edmund H. English Madrigal Verse 1588-1632. Revised and Enlarged by Frederick W. 

Sternfeld and David Greer. Third Edition. Oxford: Clarendon Press, 1967. Octavo. Full dark blue cloth with 

titling gilt to spine. 798 pp. Binding very slightly worn and bumped; edges spotted. (37666)         $15 

 

54.  FELSZTYNA, Sebastian Z.  ca. 1480-ca. 1544. Pisma o muzyce. Kraków: PWM, 1991. Octavo. 221 pp. 

Text in Latin and Polish in parallel columns; preface in Polish and English. (33009)                       $30 

 

55.  FENLON, Iain. Music and Patronage in Sixteenth-Century Mantua. Cambridge: Cambridge University 

Press, 1980. 2 volumes. 233; 151 pp. Dustjackets faded. (34305)            $55 

 

56.  FENLON, Iain, ed. Early Music History: Studies in Medieval and Early Modern Music. Cambridge, 

Cambridge University Press, [1981-1994]. 13 volumes (1-13). Octavo. Full cloth. With occasional musical 

examples and illustrations. 381; 404; 202; 380; 285; 320; 254; 294; 266; 313; 323; 244; 306 pp. (37933)          $185 

 

57.  FENNER, Theodore. Leigh Hunt and Opera Criticism: The "Examiner" Years. Lawrence: University Press 

of Kansas, 1972. Octavo. Boards. xiv, 353 pp. (32479)             $30 

 

58.  FERGUSON, Donald N. Image and Structure in Chamber Music. Minneapolis: University of Minnesota 

Press, [1964]. Octavo. Full gray cloth with titling silver to spine. ix, 339 pp. With occasional musical examples. 

In worn dustjacket. (38063)                $12 

 

59.  FERRARI, Paolo-Emilio. Spettacoli: Drammatico-Musicali e Coreografici in Parma dall'anno 1628 

all'anno 1883. Bologna: Forni Editore, 1969. Folio. Boards. 383 pp. A facsimile reprint of the edition of 1884.  

(37025)                   $35 

 

60.  [FESTSCHRIFT - Albrecht]. Hill, John Walter, ed. Basel: Bärenreiter, 1980. Studies in musicology in 

honor of Otto E. Albrecht: A collection of Essays by his Colleagues and Former Students at the University of 

PennsylvaniaOctavo. Boards. 287 pp. With numerous musical examples. From the collection of musicologist 

Stanley Boorman. (33002)                                   $30 

 

61.  [FESTSCHRIFT - Besseler]. Meyer, Ernst. Festschrift Heinrich Besseler zum Sechzigsten Geburtstag.  

Leipzig: VEB Deutscher Verlag, 1961. Folio. Boards. 537 pp. + 38 plates. (32528)                       $35 

 

62.  [FESTSCHRIFT - Brainard]. Knowles, J. Critica Musica: Essays in Honor of Paul Brainard. 

Amsterdam: Gordon and Breach, 1996. Octavo. Boards. xiii, 489 pp. With musical examples. (32522)        $35 

 

63.  [FESTSCHRIFT - Camiz]. McIver, Katherine A., ed. Art and Music in the Early Modern Period: Essays 

in Honor of Franca Trinchieri Camiz. Ashgate, 2003. Octavo. Boards. xxv, 432 pp. Illustrated. From the library 

of musicologist Stanley Boorman. (32814)             $150 

 

64.  [FESTSCHRIFT - Fischer]. Eggebrecht, Hans Heinrich and Max Lutolf, eds. Studien zur Tradition in 

der Musik: Kurt von Fischer zum 60. Geburtstag. München: Emil Katzbichler, 1973. Cloth. 261 pp. (35333) $40 



65.  [FESTSCHRIFT - Geering]. Rapson, Penelope, ed. Festschrift Arnold Geering zum 70. Geburtstag. 

Switzerland: Paul Haupt, 1972. Octavo. Wrappers. 257 pp. (32441)            $20 

 

66.  [FESTSCHRIFT - Geiringer]. Landon, H. C. Robbins. Studies in Eighteenth-Century Music: A Tribute 

to Karl Geiringer on His Seventieth Birthday. New York: Oxford University Press, 1970. Octavo. 425 pp. In 

faded dustjacket. (34613)                 $18 

 

67.  [FESTSCHRIFT - Geiringer]. Landon, H. C. Robbins. Studies in Eighteenth-Century Music: A Tribute 

to Karl Geiringer on his Seventieth Birthday. London: George Allen & Unwin, 1970. 425 pp. In dustjacket. 

(34314)                                $20 

 

68.  [FESTSCHRIFT - Haydon]. Pruett, James W., ed. Studies in Musicology: Essays in the History, Style, 

and Bibliography of Music in Memory of Glen Haydon. Chapel Hill: University of North Carolina Press, 1969.  

Octavo. 286 pp. With musical examples. (32706)              $60 

 

69.  [FESTSCHRIFT - Johnson]. Lockwood, Lewis and Edward Roesner, eds. Essays in Musicology: A 

Tribute to Alvin Johnson. American Musicological Society, 1990. Large octavo. Boards. 306 pp. Illustrated. 

From the library of musicologist Stanley Boorman. (33054)             $25 

 

70.  [FESTSCHRIFT - Kellman]. Haagh, Barbara, ed. Essays on Music and Culture in Honor of Herbert 

Kellman. Paris: Minerve, 2001. Octavo. Wrappers. 574 pp. As-new. (34459)           $75 

 

71.  [FESTSCHRIFT - Kinkeldey]. A Musicological Offering to Otto Kinkeldey Upon the Occasion of his 80th 

Anniversary. Richmond: The American Musicological Society, 1960. Octavo. Wrappers. 269 pp. With numerous 

musical examples and illustrative plates. Journal of the American Musicological Society Volume XIII Numbers 

1-3, 1960. (37827)                 $10 

 

72.  [FESTSCHRIFT - Larsen]. Festskrift Jens Peter Larsen ... Studier udgivet af Musikvidenskabeligt Institut 

ved Københavns Universitet. København: Wilhelm Hansen Musik-Forlag, [1972]. Octavo. Blue wrappers titled 

in silver. 423 pp. With numerous musical examples including 3 folding plates. Wrappers slightly worn and faded.  

(37826)                   $30 

 

73.  [FESTSCHRIFT - Lilliencron]. Festschrift zum 90. Geburtstage ... Überreicht von Vertretern deutscher 

Musikwissenschaft. Large octavo. Original publisher's gray wrappers with titling in red and black to upper. 463 

pp. With numerous musical examples and folding illustrative plate. Wrappers quite worn and soiled with small 

chips and tears with minor loss. Liliencron (1820-1912) was a Germanist and historian, known for his collection 

of German Volkslieder, published in five volumes in 1865-1869, and as the editor of the biographical reference 

work Allgemeine Deutsche Biographie, published 1875-1912. (36392)                                     $40 

 

74.  [FESTSCHRIFT - Little]. Orth, Geoffrey C., ed. Literary and Musical Notes: A Festschrift for Wm. A. 

Little. Bern: Peter Lang, 1995. Octavo. Illustrated wrappers. 238 pp. (35123)                                     $45 

 

75.  [FESTSCHRIFT - Mendel]. Marshall, Robert L., ed. Studies in Renaissance and Baroque Music in 

Honor of Arthur Mendel. Kassel, Basel, Tours, London … Hackensack, New Jersey: Barenreiter ... Joseph 

Boonin, 1974. Quarto. Full light blue cloth with titling in dark red to upoer and spine. 392 pp. With musical 

examples in text and occasional illustrative plates. Binding worn and foxed; slightly warped. In very good 

condition internally. (37822)                $35 

 

76.  [FESTSCHRIFT - Pian]. Yung, Bell. Themes and Variations: Writings on Music in Honor of Rulan Chao 

Pian edited by Bell Yung and Joseph S.C. Lam. [Cambridge]: President and Fellows of Harvard College and the 

Institute of Chinese Studies of The Chinese University of Hong Kong, 1994. Octavo. Cloth boards. 360 pp. 

Numerous musical examples. (36922)               $50 

 



77.  [FESTSCHRIFT - Pisk]. Glowacki, John, ed. Paul A. Pisk: Essays in His Honor. Austin: University of 

Texas, 1966. Octavo. Boards. 294 pp. With numerous musical examples. (32557)          $25 

 

78.  [FESTSCHRIFT - Plamenac]. Reese, Gustave and Robert J. Snow. Essays in Musicology in Honor of 

Dragan Plamenac on his 70th Birthday. University of Pittsburgh Press, 1969. Octavo. Boards. 391 pp. From the 

collection of musicologist Stanley Boorman. (33064)             $45 

 

79.  [FESTSCHRIFT - Reese]. Larue, Jan. Aspects of Medieval and Renaissance Music: A Birthday Offering 

to Gustave Reese. New York: Norton, 1966. Octavo. Boards. 891 pp. (37727)                       $40 

 

80.  [FESTSCHRIFT - Reese]. Winn, Mary Beth, ed. Musique Naturelle et Musique Artificielle: In Memoriam 

Gustave Reese. Montreal: Ceres, 1980. Small octavo. Wrappers. 236 pp. With numerous musical examples. 

(32746)                   $30 

 

81.  [FESTSCHRIFT - Sandberger]. Festschrift zum 50. Geburtstag Adolf Sandberger überreicht von seinen 

Schülern. München: Ferdinand Zierfuss, 1918. Octavo. Original publisher's dark ivory textured paper wrappers 

printed in dark blue. 295 pp. With bust-length frontispiece portrait and musical examples in text. Wrappers very 

slightly worn. (37823)                 $40 

 

82.  [FESTSCHRIFT - Seay]. Grace, Michael D. A Festschrift for Albert Seay: Essays by His Friends and 

Colleagues. Colorado Springs: Colorado College, 1982. Octavo. Boards. xviii, 260 pp. With musical examples.  

(32474)                   $25 

 

83.  [FESTSCHRIFT - Strunk]. Powers, Harold, ed. Studies in Music History: Essays for Oliver Strunk. 

Princeton, New Jersey: Princeton University Press, 1968. Octavo. Full dark gray cloth with titling gilt to spine. 

527 pp. With occasional illustrations and music examples. Ex-library noted German-born American oboist, 

musicologist, and music publisher Josef Marx (1913-1978), with his distinctive bookplate to front pastedown. 

(37828)                   $40 

 

84.  [FESTSCHRIFT - Vetter]. Meyer, Ernst H. Musa-Mens-Musici Im Gedenken an Walther Vetter. Leipzig: 

VEB Deutscher Verlag, 1969. Folio. Boards. 471 pp. (32529)            $25 

 

85.  [FESTSCHRIFT - Walter]. Reichling, Alfred, ed. Organista et Homo Doctus Festschrift Rudolf Walter 

zum 90. Geburtstag. Sankt Augustin: Dr. J. Butz, 2008. Small quarto. Original publisher's orange wrappers. 304 

pp. With illustrations, some in color. (36469)               $25 

 

86.  [FESTSCHRIFT]. Gerboth, Walter. An Index to Musical Festschriften and Similar Publications. New 

York: Norton, [1969]. Octavo. Full blue cloth with titling gilt to spine. 188 pp. (37899)         $15 

 

Revised & Enlarged Second Edition of this Landmark Work 

87.  FÉTIS, François-Joseph. Biographie Universelle Des Musiciens et Bibliographie Generale de la Musique. 

Deuxieme Edition ... Tome Premier [-Huitieme] +2-volume Supplément et Complément Publiés sour la direction 

de M. Arthur Pougin Tome Premier [-Deuxieme]. Paris: Culture et Civilisation, 1783-1880. 10 volumes 

including 2 supplementary volumes. Complete. Large octavo. Original publisher's full gray cloth with dark blue 

title labels gilt to spine. xxxvii, 478; 484; 480; 491; 480; 496; 548; 527; xiii, 408; 591 pp. Some minor signs of 

wear, but in very good condition overall. (35897)            $350 

 

88.  [FÉTIS]. Wangermee, Robert. François-Joseph Fétis Musicologue et Compositeur Contribution a l'Étude 

du Goût Musical au XIXe Siècle. Bruxelles: Palais des Académies, 1951. Large octavo. 355 pp. Original 

publisher's gray printed wrappers. Wrappers worn and browned; small chips and tears to edges and spine with 

minor loss; small bookseller's label to foot of upper; lower detached. Slightly worn and browned. (36843)         $25 

 



89.  [FIELD]. Branson, David. John Field and Chopin. London: Barrie & Jenkins, 1972. Octavo. Original 

publisher’s full cloth with titling gilt to spine. viii, 216 pp. With numerous musical examples. (36868)                 $25 

 

90.  [FIELD]. Piggott, Patrick. Life and Music of John Field, 1782-1837, Creator of the Nocturne. University 

of California Press, 1973. 287 pp. (32998)                      $30 

 

91.  FILIPPIS, F. de and R. Arnese. Cronache del Teatro di S. Carlo. Napoli: Edizioni Politica Popolare, 1961. 

2 volumes. Quarto. Boards. 465; 334 pp. Illustrated. (37008)            $30 

 

92.  [FILM MUSIC]. Lang, Edith and George West. Musical Accompaniment of Moving Pictures: A Practical 

Manual for Pianists and Organists and an Exposition of the Principles Underlying the Musical Interpretation 

of Moving Pictures. Boston: Boston Music Company, 1920. Octavo. Wrappers. 64 pp. Wrappers slightly worn; 

joints splitting. Minor browning throughout. (34645)             $30 

 

93.  FILOCAMO, Gioia, ed. Historiae Musicae Cultores: XCI Diretta da Lorenzo Bianconi Melodie 

Dimenticate Stato delle Ricerche sui Manoscritti di Canto Liturgico Atti del convegno Spoleto, 2-3 ottobre 1999.  

Firenze: Olschki, 2002. Octavo. Wrappers. xi, 172 pp. Illustrated. From the collection of musicologist Stanley 

Boorman. (32993)                 $25 

 

94.  FINCK, Henry T. Musical Laughs Jokes, Tittle-Tattle, and Anecdotes, Mostly Humorous, About Musical 

Celebrities, Gathered During His Forty-Three Years as Musical Editor of "The New York Evening Post." New 

York and London: Funk & Wagnalls, 1924. Octavo. Original publisher's full dark blue cloth with titling gilt to 

upper and spine. 333 pp. Frontispiece caricature of Caruso on dark yellow ground. Binding slightly worn, rubbed, 

and bumped; spine faded and frayed at head and tail. Uniform light browning. (36500)         $12 

 

95.  FINCK, Henry T. My Adventures in the Golden Age of Music ... Illustrated. New York and London: Funk 

& Wagnalls, 1926. Octavo. Full maroon cloth with titling gilt to spine. xvi, 462 pp. With illustrative plates. 

Bookplate of Mary Walter Cooper. With contemporary newspaper clippings, etc., laid down to rear free endpaper 

with resultant browning; contemporary manuscript except from Town and Country dated July 15 1928 regarding 

Wagner to rear pastedown. Front pastedown slightly cockled. Light uniform browning. (36503)        $20 

 

MGG Sachteil, Complete in 9 Volumes, Plus Register 

96.  FINSCHER, Ludwig, ed. Die Musik in Geschichte und Gegenwart. Allgemeine Enzyklopädie der Musik 

begründet von Friedrich Blume.. Zweite, neubearbeitete Ausgabe. Sachteil. Complete in 9 volumes plus Register 

with CD. Kassel: Bärenreiter, 1994-1999. 10 volumes. Large octavo. Boards. Ca. 9500 pp. In dustjacket. From 

the collection of American musicologist and New York Times music critic Edward O. E. Downes. The most 

authoritative German music encyclopedia with articles contributed by international scholars. The biographical 

portion of the encyclopedia was issued separately in 18 volumes. (37574)                                   $685 

 

97.  FIORE, Carlo. Il Libro di Musica: Per una storia materiale delle fonti musicali in Europa. Palermo: Lepos, 

2004. Octavo. Original publisher's decorative wrappers. 402 pp. With 8 illustrative plates and illustrations in 

text. (34676)                  $18 

 

98.  FLEMING, William. Art, Music & Ideas. New York: Holt, Rinehart and Winston, [1970]. Quarto. 

Illustrated wrappers. 366 pp. With numerous illustrations, some in color. Former owner's signature to half-title.  

(37788)                     $8 

 

From the Collection of Noted American Mezzo-Soprano Marilyn Horne 

99.  FLIEGENDE BLÄTTER. Nos. 3325-3328, April-May 1909. München: Braun & Schneider, 1909. 4 issues. 

Small quarto. Stapled. [185]-232 pp. Profusely illustrated with drawings, cartoons, and caricatures by August 

Roeseler (1866-1934), Werner Zehme (1859-1924), and others. From the collection of the distinguished 

American mezzo-soprano Marilyn Horne (b. 1934). Slightly worn and browned. This popular German 



periodical contained commentary of a humourous nature, particularly relating to contemporary German 

theatre, opera, literature, art, and social mores. (31924)             $30 

 

100.  [FLOR]. Jekutsch, Friedrich, Joachim Kremer, and Arndt Schnorr, eds. Christian Flor (1626-1697) 

- Johann Abraham Peter Schulz (1747-1800): Texte und Dokumente zur Musikgeschichte Lüneburgs. Hamburg: 

von Bockel, 1997. Small quarto. Original publisher's dark red cloth with titling to upper. 263 pp. With occasional 

illustrations and musical examples. In dustjacket. (35977)             $35 

 

101.  FORD, Wyn K. Music in England Before 1800: A Select Bibliography. [London]: The Library 

Association, [1967]. Decorative red cloth with titling to spine. 128 pp. Ex-Kansas City Public Library, with call 

number to foot of spine, stamps to endpapers and foot of p. [v]. Slightly browned. (37612)           $8 

 

“The First German Attempt at a Comprehensive History of Music” 

102.  FORKEL, Johann Nicolaus  1749-1818. Allgemeine Geschichte der Musik ... Herausgegeben und mit 

Registern versehen von Othmar Wessely. [Facsimile]. Graz: Akademische Druck, 1967. 2 volumes. Quarto. Full 

dark red cloth. Band 1: Leipzig 1788. xxxvi, 540 pp. + 5 plates (printed on one side of the leaf only); Band 2: 

Leipzig 1801. xviii, 776 pp. + 5 folding plates (printed on one side of the leaf only), + cxix pp. (Verzeichnisse 

der Namen und Orten). A facsimile of the original edition of Forkel's most important historical study, "the first 

German attempt at a comprehensive history of music." George S. Stauffer in Grove Music Online. (35905)    $400 

 

103.  [FORKEL]. Edelhoff, Heinrich. Johann Nikolaus Forkel Ein Beitrag zur Geschichte der 

Musikwissenschaft. Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 1935. Large octavo. Original publisher's light green 

wrappers. 135 pp. Wrappers quite worn and chipped; upper detached. (36496)          $50 

 

104.  FORSYTH, Michael. Buildings for Music: The Architect, the Musician, and the Listener from the 

Seventeenth Century to the Present Day. Cambridge: MIT Press, 1985. Quarto. Boards. 371 pp. With numerous 

illustrations. Dustjacket foxed and torn. (37019)              $75 

 

105.  FORTE, Allen. Introduction to Schenkerian Analysis. New York: Norton, 1982. Octavo. Boards. 397 pp. 

With numerous musical examples. (37095)              $25 

 

106.  FOSTER, Miles Birket. History of the Philharmonic Society of London 1813-1912: A Record of a 

Hundred Years' Work in the Cause of Music. London: John Lane, 1912. Octavo. Boards. 610, 16 pp. Illustrated. 

From the collection of musicologist Stanley Boorman. (32547)            $50 

 

107.  FOSTER, Myles Birket. Anthems and Anthem Composers. New York: Da Capo, 1970. Octavo. Boards. 

225 pp. (33614)                  $20 

 

108.  FRAMERY, Nicolas Etienne, Pierre Louis Ganguene, and Jerome Joseph de Momigny. Encyclopédie 

Methodique Musique. [Facsimile] New York: Da Capo, 1971. 2 volumes. Large octavo. Boards. xii, 760; 557 + 

114 supplemental pp. A facsimile reprint of the edition of 1791-1818.  (37126)        $175 

 

109.  [FRANCK]. Andriessen, Hendrik. César Franck. Stockholm: Continental, [?]1949. Large octavo. 

Decorative boards. 60 pp. Binding slightly worn and warped; minor loss to head of spine. (34995)          $8 

 

110.  [FRANCK]. Davies, Laurence. César Franck and His Circle. London: Barrie & Jenkins, 1970. Octavo. 

Boards. 380 pp. Endpapers slightly browned. Dustjacket worn. (34460)           $18 

 

111.  [FRANCK]. Demuth, Norman. César Franck. London: Dennis Dobson, 1924. Octavo. Full red cloth. 

228 pp. With occasional illustrations. Browned. In worn dustjacket.  (35091)             $8 

 



112.  [FRANCK]. Newmarch, Rosa. César Franck: A Translation from the French of Vincent D'Indy with an 

Introduction by Rosa Newmarch. London: John Lane and Bodley Head, 1929. Octavo. Full red cloth. 286 pp. 

With occasional illustrations. Spine worn; endpapers browned. Occasional foxing. (35102)         $15 

 

113.  [FRANCK]. Vallas, Léon. César Franck. Translated by Hubert Foss. New York: Oxford University 

Press, 1951. Octavo. Full light brown cloth. 283 pp. With occasional illustrations. In worn dustjacket. Binding 

worn; endpapers stained. Browned. (35118)              $12 

 

114.  FREEMAN, Robert S. Opera Without Drama: Currents of Change in Italian Opera, 1675-1725. Ann 

Arbor: UMI Research Press, 1981. Octavo. Wrappers. 347 pp. With musical examples. (37050)        $30 

 

115.  FRENCH, Richard F., ed. Music and Criticism: A Symposium. Cambridge: Harvard University Press, 

1948. Octavo. Full blue cloth. 181 pp. Spine slightly worn. Outer edges browned. (34981)         $10 

 

116.  [FRESCOBALDI]. Hammond, Frederick. Girolamo Frescobaldi. Cambridge: Harvard University 

Press, 1983. Octavo. Full light gray cloth with titling red to spine. 408 pp. With occasional illustrations and 

musical examples. In slightly worn dustjacket. (35080)             $40 

 

117.  FROST, Maurice. English & Scottish Psalm & Hymn Tunes c. 1543-1677. London, New York, Toronto: 

Oxford University Press, 1953. Large octavo. Full maroon cloth with titling gilt to spine, red edges. 531 pp. With 

music to 457 numbered tunes. Endpapers slightly foxed. (37676)          $100 

 

118.  FULCHER, Jane F. French Cultural Politics & Music from the Dreyfus Affair to the First World War.  

New York: Oxford University Press, 1999. Octavo. Boards. 291 pp. With musical examples. (37088)        $75 

 

119.  FULD, James J. Book of World-Famous Music: Classical Popular and Folk ... Revised and enlarged 

edition Foreword by William Lichtenwanger. New York: Crown, 1975. Octavo. Full cloth. With musical 

examples throughout. 688 pp. In torn dustjacket. (36633)             $12 

 

120.  FULD, James J. The Book of World-Famous Music Classical, Popular and Folk ... Third Edition Revised 

and Enlarged. New York: Dover, [1985]. Large octavo. Original publisher's decorative blue wrappers. 1f. (recto 

blank, verso books by the same author), 1f. (recto title, verso copyright statement), 1f. (recto contents, verso 

dedication), 1f. (recto quote, verso edition note), 1f. (recto preface, verso blank), xi-xiii (foreword), [i] (blank), 

714 pp. Wrappers slightly worn with occasional minor defects. Occasional minor defects to leaves. (30859)    $10 

 

121.  FULD, James J. The Book of World-Famous Music Classical, Popular and Folk ... Fourth Edition, 

Revised and Enlarged. New York: Dover, [1995]. Large octavo. Original publisher's decorative wrappers. xiii, 

781 pp. + publisher's advertisements. Wrappers slightly worn. Occasional minor defects. (35935)        $20 

 

122.  FULLER, Sophie. The Pandora Guide to Women Composers: Britain and the United States 1629 - 

Present. London: Pandora, 1994. Octavo. Boards. 368 pp. (37291)            $15 

 

Limited Edition 

123.  FÜLÖP-MILLER, René and Joseph Gregor. The Russian Theatre Its Character and History With 

Especial Reference to the Revolutionary Period ... Translated by Paul England With 48 illustrations in colour 

and 557 in half-tone. Philadelphia: J. B. Lippincott. Quarto. Full maroon cloth with titling gilt to decorative 

spine. 135 pp. text + illustrations printed on coated stock on one side of the leaf only. Binding slightly worn and 

stained; spine faded and with head and tail slightly frayed; hinges reinforced with maroon tape; endpapers 

slightly foxed, with former owner's signature to front free endpaper. Minor internal wear; half-title partially 

detached. Limited to 350 copies, this number 147.  (35727)           $100 

 

124.  FUX, Johann Joseph. The Study of Counterpoint … Gradus ad Parnassum. Revised Edition. London: 

J.M. Dent & Sons, 1965. Small octavo. Boards. 156 pp. With musical examples.  (32556)         $15 



125.  GABRIELLI, Giulia. Il canto fratto nei manoscritti della Fondazione Biblioteca S. Bernardino di Trento 

... Con un saggio di Marco Gozzi Prefazione di Giacomo Baroffio. Trento: Fondazione Biblioteca S. Bernardino.  

Large octavo. Boards. 494 pp. With illustrative plates and an accompanying CD. (37224)         $85 

 

126.  GÁDOR, Ágnes. Liszt Academy of Music Budapest. Budapest: Liszt Academy of Music / Osiris, 2000. 

Quarto. Original publisher's illustrated boards. 114 pp. + 1f. (contents). With numerous illustrations, some in 

color. (36051)                  $25 

 

127.  GALLAGHER, Sean, ed. Secular Renaissance Music: Forms and Functions. Farnham: Ashgate, 2013. 

Octavo. Hardcover. 658 pp. Near-fine. In the series A Library of Essays on Renaissance Music edited by Stanley 

Boorman. (34493)                            $200 

 

128.  GALLINIUS, Marcin. Ad venerabilem virum. Krakow: Polskie Wydawnictwo Muzyczne, 1975. 

Wrappers. 32 ff. (32751)                 $35 

 

129.  [GALLUS]. Cvetko, Dragotin and Danilo Pokorn. Gallus Carniolus in Evropska Renesansa Gallus 

Carniolus und die Europäische Renaissance Mednarodni simpozij / Internationale Tagung Ljubljana ... II. 

Ljubljana: Slovenska akademija znanosti in umetnosti, 1991. Octavo. Wrappers. 288 pp. With numerous musical 

examples. From the collection of musicologist Stanley Boorman. (32992)           $40 

 

130.  GARA, Eugenio. Cantarono alla Scala. [Milan]: Teatro alla Scala / Electa, 1975. Large octavo. 180 pp. 

In dustjacket. Ex-library, with stamps. (34119)              $20 

 

131.  GARCIA, Francisco Moncada. Pequeñas Biografias de Grandes Musicos Mexicanos. Primera Serie. 

México: Ediciones Framong, 1966. Small quarto. Dark yellow illustrated wrappers printed in red and black. 291 

pp. With numerous bust-length portraits of composers. Wrappers worn. Ex-library, with labels to upper wrapper 

and free front endpaper. (37837)                   $18 

 

132.  GARDETON, César. Annales de la Musique ou Almanach Musical pour l'an 1819 et 1820. [Facsimile]. 

Genève: Minkoff Reprint, 1978. Oblong octavo. 322; 318 columns. Facsimile reprint of the 1819-20 edition. 

(37300)                                $25 

 

133.  GARDETON, César. Bibliographie Musicale de la France et de L'Etranger. [Facsimile]. Genève: 

Minkoff Reprint, 1978. Octavo. 608 pp. Facsimile reprint of the edition of 1822. (37180)         $45 

 

134.  GARDNER, George and Sydney H. Nicholson, eds. A Manual of English Church Music. London: 

Macmillan, 1923. 232 pp. Head and tail of spine slightly worn; endpapers browned and foxed. Inscription to 

front free endpaper. (34049)                $20 

 

135.  GASTOUÉ, Amédée, V. Leroquais, André Pirro, Henry Expert, and Henry Prunières. La Musique 

française du Moyen âge à la Révolution. [Paris]: Éditions des Bibliothèques Nationales de France, 1934. 

Wrappers. 196 pp. + 14ff. publisher's advertisements. Wrappers slightly worn. (33731)          $35 

 

136.  GATTI-CASAZZA, Giulio. Memories of the Opera. New York: Charles Scribner's Sons, 1941. Octavo. 

Full blue cloth with titling gilt to upper and spine. xii, 326 pp. Binding slightly worn, rubbed, and bumped. Minor 

wear; uniform light browning. (38100)               $15 

 

137.  GAUTIER, Leon. Histoire de la Poesie Liturgique au Moyen Age Les Tropes. Farnborough: Gregg, 1969.  

Octavo. Boards. 280 pp. With illustrations. (32548)             $30 

 

138.  GEDDO, Angelo. Bergamo e la Musica (sintesi storica biografica e critica). Prefazione di Franco Abbiati.  

Bergamo: Stamperia Conti Editrice, 1958. Octavo. Boards. 382 pp. Illustrated. (37045)         $30 



139.  GELENCSÉR, Ágnes and Géza Staud. Gelencsér Ágnes - Körtvélyes Géza Staud Géza - Székely György 

Tallián Tibor A Budapesti Operaház 100 Éve. Budapest: Zeneműkiadó Budapest, 1984. Large octavo. 592 pp. 

+ 16 plates. Illustrated. A history and detailed record of performances at the opera house in Budapest during the 

years 1884-1982. (37000)                $35 

 

140.  [GELLERTS]. Jung, Werner and Sibylle Schönborn, eds. Praeceptor Germaniae Christian Fürchtegott 

Gellerts 18. Jahrhundert Festschrift für John F. Reynolds zum 70. Geburtstag. Bielefeld: Aisthesis, 2013. Small 

quarto. Original publisher's printed wrappers. 206 pp. With occasional illustrations. (36391)         $12 

 

5 Volumes of Gellerts’ Correspondence 

141.  [GELLERTS]. Reynolds, John F., ed. C.F. Gellerts Briefwechsel ... Band I [-5]. Berlin: Walter de 

Gruyter, 1983-2013. 5 volumes. Large octavo. Original publisher's full ivory linen with green title labels gilt to 

spines. Band I: (1740-1755), xvi, 440 pp.; Band II: (1756-1759), xi, 525 pp.; Band III: (1760-1763), xii, 560 pp.; 

Band IV: (1764-1766), ix, 308 pp.; Band V: (1767-1769), xv, 601 pp. All except Band II inscribed to 

musicologist and professor of German William A. Little and signed by the author. (35901)       $650 

 

142.  GENNRICH, Friedrich. Abriss der Mensuralnotation des XIV. und der ersten Hälfte des XV. 

Jahrhunderts. Zweite erweiterte Auflage. Frankfurt: Langen, 1965. Octavo. 69 pp. With numerous musical 

examples and illustrations. (37482)               $15 

 

A Facsimile of the First Edition of this Monumental Work 

143.  GERBER, Ernst Ludwig. Historisch-Biographisches Lexikon der Tonkünstler (1790-1792). With Neues 

Historisches-Biographisches Lexikon (1812-1814), etc. [Facsimile]. Graz: Akademische Druck, 1966-1977. 4 

volumes in total, edited by Othmar Wesseley.  

Volume 1: Historisch-Biographisches Lexikon (1790-1792) Teil 1 A-M: xiv, 1f., 991 pp. Bound with Teil 2 N-Z 

/ Anhänge: 859, xvi, 86 pp.  

Volume 2: Neues Historisches-Biographisches Lexikon (1812-1814) Teil 1 A-D: xxxii, 974 pp. Bound with Teil 

2 E-J: vi, 823 pp. 

Volume 3: Teil 3 K-R: vi, 942 pp. Bound with Teil 4 S-Z: 843 pp.  

Volume 4: Ergänzungen - Berichtigungen Nachträge. vi, 400 pp.  

From the library of musicologist and Professor of German William A. Little, with his small monogrammatic 

bookplate to front pastedown of Vol. 1. Occasional signs of wear and foxing; lower edges of one volume slightly 

dampstained resulting in minor cockling. (35903)            $450 

 

144.  GERBER, Rudolf. Der Operntypus Johann Adolf Hasses und seine textlichen Grundlagen. Leipzig: Fr. 

Kistner & C.F.W. Siegel, 1925. Octavo. 191 pp. From the collection of American musicologist and music critic, 

Edward O. D. Downes and with his underlining and notes in pencil throughout. Cloth tape to spine and plastic 

glassine applied to boards. (37394)               $12 

 

145.  [GERMAN MUSIC]. Musikkultur in Schlesien zur Zeit von Telemann und Dittersdorf: Berichte der 

musikwissenschaftlichen Konferenzen in Pszczyna/Pless und Opava/Troppau 1993. Band 5. Sinzig: Studio, 

2001. Large octavo. Original publisher's blue printed wrappers. 320 pp. With occasional illustrations and musical 

examples in text. Teil I: Polnische einflüsse in Telemanns Werk; Teil 2: Beiträge zur Musikgeschichte 

Österreichisch-Schlesiens. (35955)                            $20 

 

146.  [GERMANY]. The Transition to Modern Germany: The Eighteenth Century. An exhibition prepared and 

described by Robert P. Bareikis. Bloomington: The Lilly Library, Indiana University, 1975. Quarto. Teal blue 

decorative wrappers. 56 pp. + 2 pp. notes on the exhibition by Bareikis laid in. Illustrated. Wrappers worn and 

foxed, with annotation to upper. (37881)               $10 

 

147.  [GERSHWIN]. Jablonski, Edward. Gershwin. Garden City, NY: Doubleday, 1987. Octavo. Maroon 

cloth-backed black boards. xv, 436 pp. Illustrated with photographic plates. In dustjacket. (36693)        $15 

 



148.  GESUIT, Patrizia and Silvia Gesuita. La Musica a Bitonto: Suoni e Immagini dal XV al XVIII Secolo. 

Bari: Levante, 2000. Small quarto. Original publisher's illustrated wrappers. 184 pp. With numerous illustrations, 

some in color. (34672)                 $30 

 

149.  GIBBON, John Murray. Melody and the Lyric from Chaucer to the Cavaliers ... With 200 Musical 

Illustrations. London, Toronto, New York: J.M. Dent and Sons, E.P. Dutton and Co., [1930]. Quarto. Full mid-

blue cloth with titling gilt to spine. 204 pp. With numerous musical examples. Binding slightly worn; former 

owner's small, neat signature to upper outer corner of front free endpaper. Minor browning. (37635)        $15 

 

150.  GIESELER, Walter. Komposition im 20. Jahrhundert: Details - Zusammenhänge. Celle: Moeck, 1975.  

Folio. Original publisher's decorative glossy black boards printed in red and white. 228 pp. With numerous 

musical examples. Binding worn; lower board cracked. In very good condition internally. (34673)        $70 

 

151.  [GILBERT & SULLIVAN]. Baily, Leslie. Gilbert and Sullivan: Their Lives and Times. Harmondsworth: 

Penguin, [1973]. Small quarto. Original publisher's illustrated wrappers. 119 pp. + 4ff. bibliography, chronology, 

illustrations, and index. Profusely illustrated. Former owner's signature to endpaper. (37611)           $8 
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471.  LESURE, François. L'Opéra Classique Français XVIIe et XVIIIe Siècles. Genève: Minkoff, 1972. Quarto. 

Full lavender cloth with titling in black. 119, [i] pp. Profusely illustrated, many in color. In worn dustjacket.  

(35718)                   $30 

 

472.  LESURE, Francois, ed. La Renaissance dans les Provinces du Nord (Picardie - Artois - Flandres - 

Brabant - Hainault). Paris: Editions du Centre National de la Recherche Scientifique, 1956. Quarto. Boards. 219 

pp. (32593)                  $30 

 

473.  LEUCHTMANN, Horst. Terminorum Musicae Index Septem Linguis Redactis. Kassel: Akadémiai Kiadó 

Budapest, 1978. Large thick octavo. Full publisher's dark red cloth with titling gilt to upper and spine. 798 pp. + 

4ff. (“List of Diagrams" in 7 languages). Final leaf creased and unopened at lower outer corner. (36510)            $45 

 

474.  LEVY, Kenneth. Gregorian Chant and the Carolingians. Princeton: Princeton University Press, 1998. 

Octavo. Boards. 271 pp. In dustjacket. Minor creasing to three leaves. (37778)                       $45 

 

475.  LEWIN, David. Musical Form and Transformation: 4 Analytic Essays. New Haven: Yale University 

Press, 1993. Octavo. Boards. 168 pp. From the collection of musicologist Stanley Boorman. (33049)        $25 

 



476.  LEWIS, Anthony and Nigel Fortune. Opera and Church Music 1630-1750. London: Oxford University 

Press, 1975. Octavo. Boards. xxi, 869 pp. In dustjacket. New Oxford History of Music Vol. 5. (32606)        $25 

 

477.  LEWIS, Anthony and Nigel Fortune, eds. Opera and Church Music 1630-1750. London: Oxford 

University Press, 1975. Octavo. Boards. 869 pp. With several illustrative plates and musical examples. In 

dustjacket. Lower hinge split. Title slightly creased and with handstamp ("J") in red. New Oxford History of 

Music Volume 5. (37241)                 $25 

 

In the Series A Library of Essays on Renaissance Music 

478.  LEWIS, Mary S., ed. Sources and the Circulation of Renaissance Music. Farnham: Ashgate, 2012. 

Octavo. Boards. 540 pp. As new. In the series A Library of Essays on Renaissance Music edited by Stanley 

Boorman. (34499)               $200 

 

479.  LIBAN, Jerzy  1464-ca. 1546. Pisma o muzyce. Kraków: PWM, 1984. Small octavo. 239 pp. Text in Latin 

and Polish in parallel columns; preface in Polish and English. With numerous musical examples. (33050)         $35 

 

480.  [LIBRARY CATALOGUE]. Catalogue of Printed Music in the British Museum: Accessions Part 53 - 

Music in the Hirsch Library. Quarto. Full light green cloth with titling gilt to spine. In two parts: Music Printed 

Before 1800, 112 pp.; Music Printed Since 1800, [113]-438 pp. Binding slightly worn, rubbed, and bumped; 

endpapers slightly foxed. Uniform light browning; title creased. (35082)           $40 

 

481.  [LIBRARY CATALOGUE]. The Edwin A. Fleisher Music Collection: Supplementary List 1945-1966.  

Philadelphia: Free Library, [ca. 1966]. Octavo. Publisher's original light blue wrappers. 91 pp. Wrappers slightly 

worn. Light internal browning; ink annotation to one page. (36837)              $6 

 

482.  [LIBRARY CATALOGUE]. Katalog der Abteilung Noten. Darmstadt: Internationales Musikinst, 1966. 

Octavo. 293 pp. Ex-library. (37245)               $10 

 

483.  [LIBRARY CATALOGUE]. The Mary Flagler Cary Music Collection. New York: Pierpont Morgan 

Library, 1970. Wrappers. xii, 108 (text), xlix (plates) pp. Wrappers slightly faded. (35339)         $12 

 

484.  [LIBRARY CATALOGUE]. Bittmann, Inge. Catalogue of Giedde's Music Collection in the Royal 

Library of Copenhagen. Denmark: Edition Egtved, 1976. Octavo. Boards. 198 pp. (37130)         $50 

 

485.  [LIBRARY CATALOGUE]. Clausen, Groth. Dansk Musik. Katalog over Statsbibliotekets samling af 

trykte musikalier. København: Universitetsforlaget i Aarhus, 1977. Octavo. 316 pp. (37318)         $25 

 

486.  [LIBRARY CATALOGUE]. Coussemaker, M. Ch. Edm. H. de. Catalogue of the Music Library of 

Charles Edmond Henri de Coussemaker Sold at Brussels 1877 with an introduction by A. Hyatt King. Buren: 

Frits Knuf, 1977. Large octavo. Original publisher's gray printed wrappers. 208 pp. Wrappers slightly worn. In 

the series Auction Catalogues of Music. (34684)              $25 

 

487.  [LIBRARY CATALOGUE]. Duckles, Vincent and Minnie Elmer. Thematic Catalog of a Manuscript 

Collection of Eighteenth Century Italian Instrumental Music in the University of California, Berkeley Music 

Library. Berkeley: University of California Press, 1963. Octavo. Boards. 403 pp. With numerous musical 

examples. (32620)                 $30 

 

488.  [LIBRARY CATALOGUE]. Garros, Madeleine and Simone Wallon. Catalogus Musicus IV…  

Catalogue du fonds musical de la Bibliothèque Sainte-Geneviève de Paris (Manuscrits et imprimés). Kassel: 

Bärenreiter, 1967. Octavo. Wrappers. 156 pp. (32779)             $20 

 

489.  [LIBRARY CATALOGUE]. Gottwald, Clytus. Die Musikhandschriften der Staats- und Stadbibliothek 

Augsburg (einschliesslich der liturgica mit Notation). Wiesbaden: Harrassowitz, 1974. Octavo. 328 pp. 



Extensively annotated in pencil throughout. From the collection of musicologist Stanley Boorman. 

Handschriftenkataloge der Staats- und Stadtbibliothek Augsburg: Band 1 ... Die Musikhandschriften.  

(33008)                    $45 

 

490.  [LIBRARY CATALOGUE]. Gozzi, Marco. Le fonti liturgiche a stampa della Biblioteca musicale L. 

Feininger presso il Castello del Buonconsiglio di Trento. Vol. I. Trento: Provinvia Autonoma, 1994. Large 

octavo. Boards. 575 pp. Illustrated. In dustjacket. The first of two volumes, with commentary and full 

bibliographical apparatus for 508 items A-M. (37226)             $65 

 

491.  [LIBRARY CATALOGUE]. Gregory, Julia. Catalogue of Early Books on Music (Before 1800). 

Washington: Government Printing Office, 1913. Octavo. Boards. 312 pp. Small withdrawn stamps to endpapers 

and title. (37129)                 $20 

 

492.  [LIBRARY CATALOGUE]. Gregory, Julia. Catalogue of Early Books on Music (before 

1800).Washington, D.C.: Government Printing Office, 1913. Large octavo. Full red cloth. 312 pp. In dustjacket. 

Binding slightly worn; endpapers stained. Browned. (35122)            $30 

 

493.  [LIBRARY CATALOGUE]. Höfler, J. and I Klemenčič. Glasbeni Rokopisi in Tiski na Slovenskem do 

Lèta 1800 Katalog [Music Manuscripts and Printed Music in Slovenia Before 1800]. Ljubljani: Narodna in 

Univerzitetna Knižnica, 1967. Small octavo. Wrappers. 104 pp. (37343)                                     $15 

 

494.  [LIBRARY CATALOGUE]. Höfler, J. and I. Klemenčič. Glasbeni Rokopisi in Tiski na Slovenskem do 

leta 1800 Katalog / Music Manuscripts and Printed Music in Slovenia before 1800 Catalogue. Ljubljani: 

Narodna in Univerzitetna Knjižnica v Ljubljani, 1967. Small quarto. Original publisher's ivory wrappers printed 

in red and black. [105], [i] (blank), 1f. (recto contents, verso blank), 2ff. (publisher's advertisements and notes). 

Slightly worn. (36186)                 $15 

            

495.  [LIBRARY CATALOGUE]. Ibañez, Federico Sopeña and Antonio Gallego Gallego. La Musica en el 

Museo del Prado. [Madrid]: Patronato Nacional de Museos, 1972. Large quarto. Full brown cloth titled in black. 

308 pp. Text in Spanish. With numerous illustrations, most in color. In dustjacket and slipcase. (37806)              $50 

 

The Heyer Collection 

496.  [LIBRARY CATALOGUE]. Kinsky, Georg. Versteigerung von Musiker = Autographen aus dem 

Nachlass des Herrn Kommerzienrates Wilhelm Heyer in Köln im Geschäftslokal der Firma Karl Ernst Henrici 

[Parts I, II and IV]. Berlin: Karl Ernst Henrici & Leo Liepmannssohn Antiquariat, 1926-28. Quarto. Original 

wrappers. 128; 114; 67 pp. Plates. Separately printed estimated prices laid in. Some wear and soiling to wrappers. 

Tear to frontispiece, Part I. With extensive descriptions and commentary on musical manuscripts, letters, 

documents, and rare music books and scores in the legendary collection of Wilhelm Heyer. (37055)        $75 

 

497.  [LIBRARY CATALOGUE]. Lunelli, Clemente. I manoscritti polifonici della Biblioteca musicale L. 

Feininger presso il Castello del Buonconsiglio di Trento. Trento: Provincia autonoma di Trento, 1994. Large 

octavo. Boards. xviii, 198 pp. With numerous musical incipits and facsimiles. In dustjacket. (37225)                    $60 

 

498.  [LIBRARY CATALOGUE]. Marcellan, Jose Garcia. Catalogo del Archivo de Musica de la Real 

Capilla de Palacio. Madrid: Editorial del Patrimonio Nacional, 1950. Quarto. Wrappers. 61 pp. Ex-library. 

(36940)                   $30 

 

499.  [LIBRARY CATALOGUE]. Mena, María Antonia Carrato. Catálogo de Impresos Musicales del Siglo 

en la Biblioteca Nacional. Madrid: Biblioteca Nacional, 1989. Octavo. Wrappers. xvi, 140 pp. + 17 illustrations.  

(37342)                   $25 

 

500.  [LIBRARY CATALOGUE]. Morgan, F. C. Hereford Cathedral: The Vicars Choral Library. Hereford: 

Woolhope Club, 1958. Octavo. Wrappers. 52 pp. Slightly browned. (35192)           $10 



Rare and Important Pedrell Catalogue 

501.  [LIBRARY CATALOGUE]. Pedrell, Felipe 1841-1922. Catàlech de la Biblioteca Musical de la 

Diputació de Barcelona ab notes històriques, biogràfiques y crítiques, transcripcions en notació moderna dels 

principals motius musicals y facsímils des documents més important pera la bibliografía Espanyola. Barcelona: 

Palau de la Diputació, 1908-1909. 2 volumes. Quarto. Original publisher's wrappers printed in red and black. 

Vol. I: 1f. (recto half title, verso coat of arms within decorative border), 1f. (recto title within decorative border, 

verso printer's note), 1f. (recto dedication, verso blank), [9]-327, [i] (Advertencia") pp. + 1f. (index), 1f. (recto 

colophon, verso blank); Vol. II: 1f. (recto half title, verso coat of arms within decorative border), 1f. (recto title 

within decorative border, verso printer's note), [7]-380 pp. + 1f. (index), 1f. (recto colophon, verso blank).  With 

occasional large decorative initials, illustrations, and musical examples in text. Wrappers somewhat worn, with 

minor creasing, soiling, and foxing; lowers partially split. Some light internal browning and occasional foxing; 

edges dusty. A rare and important catalogue with detailed bibliographical descriptions including full 

transcriptions of titles, historical notes, etc. "Pedrell was the founder of modern Spanish musicology and 

contributed greatly to the revival of church music in Spain. He wrote extensively on Spanish liturgical music 

and made substantial collections and editions of both early and contemporary Spanish sacred music ... One of 

his major works was the Catàlech de la Biblioteca musical de la Diputació de Barcelona, in which he collated 

much of what he had already published in books and articles. His endeavours inspired the succeeding generation 

of scholars ..." Walter Aaron Clark in Grove Music Online. (35908)          $275 

 

502.  [LIBRARY CATALOGUE]. RISM. Bibliothekssigel Gesamtverzeichnis Bearbeitet von 

Zentralredaktion in den Ländergruppen des RISM. München, Kassel: G. Henle. Bärenreiter, 1999. Small quarto. 

Original publisher's wrappers. 137 pp. (36399)                           $10 

 

RISM Écrits Imprimés 

503.  [LIBRARY CATALOGUE]. RISM. Écrits imprimés concernant la musique (RISM B/VI/1-2). München: 

G. Henle, 1971. 2 volumes. 1069 pp. From the collection of musicologist Stanley Boorman, with occasional neat 

annotations in his hand. (35251)              $175 

 

504.  [LIBRARY CATALOGUE]. Ruini, Cesarino. I manoscritti liturgici della Biblioteca musicale L. 

Feininger presso il Castello del Buonconsiglio di Trento. Trento: Provincia Autonoma, 1998-2002. 2 volumes. 

Large octavo. Boards. 405; 783 pp. With numerous photographic illustrations. In dustjacket. (37227)        $95 

 

505.  [LIBRARY CATALOGUE]. Sartori, Claudio. La Cappella Musicale del Duomo di Milano: Catalogo 

delle Musiche dell'Archivio. Milano: Ven. Fabbrica del Duomo, 1957. Octavo. Wrappers. 366 pp. (37339)       $45 

 

506.  [LIBRARY CATALOGUE]. Schaal, Richard. Catalogus Musicus III ... Das Inventar der Kantorei St. 

Anna in Augsburg Ein Beitrag zur protestantischen Musikpflege im 16. und beginnenden 17. Jahrhundert. 

Kassel: Bärenreiter, 1965. Octavo. Wrappers. 107 pp. (32785)            $35 

 

507.  [LIBRARY CATALOGUE]. Spiess, Lincoln and Thomas Stanford. An Introduction to Certain 

Mexican Musical Archives. Detroit: Information Coordinators, 1969. Octavo. Dark yellow wrappers. 85 pp. text 

+ 95 pp. music supplement. Detroit Studies in Music Bibliography 15.  (37858)                       $15 

 

508.  [LIBRARY CATALOGUE]. Steelman, Robert, ed. Catalogue of the Lititz Congregation Collection. 

Chapel Hill: University of North Carolina Press, [1981]. Large octavo. Full light green illustrated cloth with 

titling to spine. 488 pp. With numerous musical examples. (38135)            $25 

 

509.  [LIBRARY CATALOGUE]. Willetts, Pamela J. Handlist of Music Manuscripts Acquired 1908-67 

Pamela J. Willetts Assistant Keeper Department of Manuscripts. Oxford: The Trustees of The British Museum, 

1970. Octavo. Boards. 112 pp. Ex-Library. (36925)              $15 

 



510.  [LIBRARY CATALOGUE]. Wolff, Barbara Mahrenholz. Music Manuscripts at Harvard: A Catalogue 

of Music Manuscripts from the 14th to the 20th centuries in the Houghton Library and the Eda Kuhn Loeb Music 

Library. Cambridge: Harvard University Library, 1992. Octavo. Boards. xx, 245 pp. + 32 photographic plates. 

(37124)                   $25 

 

511.  [LIBRARY CATALOGUE]. Wolffheim, Werner 1877-1930. Versteigerund der Musikbibliothek I [-II 

Teil]. Berlin: Martin Breslauer, 1928. 4 volumes. Large octavo. Original publisher's blue printed wrappers. I. 

Teil Textband, 287 pp., I. Teil Tafelband, 48 full-page plates; II. Teil Textband, 576 pp., II. Teil Tafelband, 41 

full-page illustrative plates. Wrappers worn and soiled; some detached; spines defective. In very good internal 

condition. Wolffheim was an important German music collector and critic. "His most conspicuous achievement 

was the methodical amassing of a music library of manuscripts and printed source material from the Middle 

Ages to the 20th century and a comprehensive collection of writings about music ... Wolffheim had the library 

auctioned by the firms of Martin Breslauer and Leo Liepmannssohn of Berlin on 13–16 June 1928 and 3–8 June 

1929. The elaborate and well-illustrated auction catalogue (1928) has become a standard work of 

bibliographical reference. Numerous European and American public and private libraries enriched their 

holdings through purchases made at this, the most important auction of its kind in the 20th century." Albi 

Rosenthal in Grove Music Online. (35875)             $165 

 

512.  LIEBERMANN, Rolf. Theatre National de L'Opera Programmes Mars 1973 Juillet 1974. Paris: L’Opéra 

de Paris, 1972. Folio. 86 pp. Illustrated. Plastic tape to spine. (37023)             $8 

 

513.  LIESS, Andreas. Deutsche und französische Musik in der Geistesgeschichte des neunzehten Jahrhunderts. 

Vorwort von Maurice Boucher. München: Leichtenstein Verlag, 1950. Octavo. Boards. Full ivory linen with 

titling gilt to upper and spine. 98 pp. Binding slightly worn and browned; endpapers browned. (35938)        $10 

 

514.  LIESS, Andreas. Wiener Barockmusik ... Mit 24 Bildtafeln une zahlreichen Notenbeispielen. Wien: 

Ludwig Doblinger, 1946. Octavo. Dark brown printed boards. 236 pp. With illustrative plates and numerous 

musical examples. Browned. Wiener Musik - Bücherei Band 3. (37871)           $12 

 

515.  [LIGETI]. Metzger, Heinz-Klaus and Rainer Riehn. Musik-Konzepte 53. György Ligeti Studien zur 

kompositorischen Phänomenologie von Herman Sabbe. München, 1987. Small octavo. Wrappers. 110 pp. With 

numerous musical examples. (33033)                      $25 

 

516.  LINDEMAN, Stephan D. Structural Novelty and Gradition in the Early Romantic Piano Concerto. 

Stuyvesant, NY: Pendragon [1999]. Quarto. Full green cloth with titling silver to upper and spine. x, 348 pp. 

With musical examples and occasional illustrations. From the collection of Clara Schumann scholar Nancy Reich 

(1924-2019), with her small signature to upper outer corner of front free endpaper.  (38069)         $80 

 

517.  LINDLAR, Heinrich. Tschechische Komponisten: Janáček, Martinu, Hába, Weinberger. Bonn: Boosey 

& Hawkes, 1954. Octavo. Boards. 55 pp. Browned. Ex-library. (37742)           $12 

 

518.  LINDSAY, Jennifer. Javanese Gamelan: Traditional Orchestra of Indonesia. Singapore: Oxford 

University Press, 1992. Second Edition. Octavo. Boards. 76 pp. Illustrated. From the collection of musicologist 

Stanley Boorman. (33028)                $10 

 

519.  LING, Dorothy. The Original Art of Music. Lanham and London: The Aspen Institute and University 

Press of America, 1989. Octavo. Boards. 178 pp. Illustrated. (36926)           $10 

 

520.  LISE, Giorgio. A 18. Századi Opera Scarlattitól Mozartig. Budapest: Zenemükiadó, [1978]. Quarto. 

Original publisher's illustrated boards. 71, [i] pp. With numerous illustrations, many in color. (36052)        $10 

 



521.  [LISZT]. Journal of the American Liszt Society. Volume XV June 1984. Quarto. Original publisher's light 

green illustrated wrappers. 244 pp. With musical examples. Wrappers slightly worn and browned. Minor internal 

wear; occasional offsetting. (36664)               $10 

 

522.  [LISZT], Kapp, Julius. Liszt: Eine Biographie. Berlin: Nabu,[ca. 1980]. Quarto. Wrappers. 309 pp. 

Reprint of the original edition published in Berlin by Schuster & Loeffler, 1916. (35863)         $12 

 

523.  [LISZT]. La Mara, ed. Letters of Franz Liszt. New York: Haskell House, 1968. 2 volumes. Full blue 

cloth. 481, 527 pp. Translated by Constance Bache. Slightly worn; some spotting to upper edge. Reprint of the 

edition published in London by H. Grevel, 1894. (35332)             $65 

 

524.  [LISZT]. Lachmund, Carl V. Mein Leben mit Franz Liszt aus dem Tagebuch eines Liszt-Schülers. 

Eschwege: G. E. Schroeder, 1970. Octavo. Boards. 316 pp. With occasional illustrations. In dustjacket. 

(34496)                    $35 

 

525.  [LISZT]. Legány, Dezső. Liszt Ferenc Magyarországon 1869-1873; 1874-1886. Budapest: Zeneműkiadó, 

1976. 2 volumes. Large octavo. Boards. 310 pp. + 1f. (contents); [301] pp. + 1f. (contents). Binding worn; hinges 

slightly split. Browned. (33085)                $25 

 

526.  [LISZT]. Marggraf, Wolfgang. Franz Liszt in Weimar. Weimar, 1985. Small quarto. Original publisher's 

wrappers with a full-length portrait of Liszt to upper and a medallion portrait of the composer to lower. 46 pp. 

With numerous illustrations, some in color. Tradition und Gegenwart Weimarer Schriftren Heft 18. (35924)  $10 

 

527.  [LISZT]. Marx, Adrien. Indiscrétions Parisiennes. Paris: Achille Faure, 1866. Octavo. Half dark blue 

morocco with marbled boards, spine in decorative compartments gilt, titling gilt, marbled endpapers and edges. 

1f. (recto half-title, verso frontispiece illustration), 1f. (recto title, verso blank), 347 pp. Binding slightly worn, 

rubbed, and bumped. Occasional foxing. With chapters on Liszt and the building of the new opera house designed 

by Garnier. (36424)                 $20 

 

528.  [LISZT]. Newman, Ernest. The Man Liszt: A Study of the Tragi-Comedy of a Soul Divided Against Itself.  

New York: Taplinger, 1970. Octavo. Boards. 313 pp. Outer edges browned. In worn dustjacket. (34498)           $15 

 

529.  [LISZT]. Perényi, Eleanor. Liszt: The Artist as Romantic Hero. Boston: Little, Brown, 1974. Large 

octavo. 466 pp. In worn and torn dustjacket. (34142)             $12 

 

530.  [LISZT]. Perényi, Eleanor. Liszt: The Artist As Romantic Hero. Boston, Toronto: Little, Brown, 1974.  

Octavo. Boards. 466 pp. Binding shaken; outer edges browned. (34492)           $10 

 

531.  [LISZT]. Pourtalès, Guy de. Franz Liszt (L'Homme d' Amour). Translated from the French by Eleanor 

Stimson Brooks. New York: Henry Holt, 1926. Octavo. Red cloth. 299 pp. Slightly browned. (34884)        $10 

 

532.  [LISZT]. Searle, Humphrey. The Music of Liszt. London: Williams & Norgate, 1954. Octavo. Boards. 

207 pp. Endpapers browned; inscription to front pastedown. Dustjacket worn. (34495)         $20 

 

533.  [LISZT]. Sitwell, Sacheverell. Liszt. New York: Dover, 1967. Octavo. Wrappers. 400 pp. (34502)          $10 

 

534.  [LISZT]. Suttoni, Charles, trans. An Artist's Journey: Lettres d'un bachelier ès musique 1835-1841 Franz 

Liszt. Chicago: University of Chicago Press, 1989. Large octavo. Full black cloth. 260 pp. With occasional 

illustrations. In dustjacket. (35092)               $15 

 

535.  [LISZT]. Szabolcsi, Bence. Franz Liszt an seinem Lebensabend. Budapest: Ungarischen Akademie der 

Wissenschaften, 1959. Small quarto. Original light brown cloth with titling in dark brown. 142 pp. With 

numerous musical examples. In slightly worn dustjacket. (35887)              $6 



536.  [LISZT]. Szabolcsi, Bence. The Twilight of Ferenc Liszt. Budapest: Hungarian Academy of Sciences, 

1959. Small quarto. Original publisher's light brown cloth with titling in dark brown to upper. 134 pp. + 1f. (recto 

index, verso copyright). With musical examples. In worn dustjacket. (36838)           $12 

 

537.  [LISZT]. Szelény, István.  Liszt Ferenc ... Élete Képekben. Budapest: Zememükiado Vällalat, 1958. Small 

quarto. Original publisher's ivory boards with titling with dark brown rectangle to upper and spine. 70 pp. + 23ff. 

illustrative plates with 88 images. Slightly worn. (36125)               $8 

 

538.  [LISZT]. Wallace, William. Liszt, Wagner, and The Princess ... With Five Plates. New York: E. P. Dutton, 

1927. 196 pp. Binding worn. (34144)               $10 

 

539.  [LISZT]. Waters, Edward N. The Letters of Franz Liszt to Olga von Meyendorff 1871-1886 in the Mildred 

Bliss Collection at Dumbarton Oaks. Translated by William R. Tyler.  Cambridge: Harvard University Press, 

1979. Large octavo. Boards. 532 pp. Dustjacket worn. (34500)            $30 

 

540.  LIUZZI, Fernando 1884-1940. I Musicisti Italiani in Francia. Volume Primo. Roma: Edizioni d'Arte 

Danesi, 1946. Quarto. Original publisher's ivory wrappers printed in red and black. 1f. (half-title), 1f. (title), 1f. 

(part-title), xii, 329 pp. + lvi plates printed on one side of the leaf only. Slightly worn. In the series L'Opera del 

Gio Italiano all Estero. Limited to 500 copies, this number 401. The present volume was the only one printed. 

(34571)                   $45 

   

541.  LOCKE, Ralph P. Music, Musicans and the Saint-Simonians. Chicago & London: The University of 

Chicago Press, [1986]. Large octavo. Full dark turquoise cloth with titling silver to spine. 399 pp. With 

illustrations in text and illustrative plates. (37641)              $35 

 

542.  LOCKSPEISER, Edward. The Literary Clef: An Anthology of Letters and Writings by French 

Composers. London: John Calder, 1958. Octavo. Wrappers. 186 pp. (37807)             $8 

 

543.  LOCKWOOD, Lewis. Music in Renaissance Ferrara 1400-1505: The Creation of a Musical Center in 

the Fifteenth Century. Cambridge: Harvard University Press, 1984. Octavo. Full dark blue cloth with titling gilt 

to spine. 355 pp. With occasional musical examples in text + 8 illustrative plates containing 14 figures. From 

the collection of musicologist Stanley Boorman. (33053)             $20 

 

544.  LOCKWOOD, Lewis. Music in Renaissance Ferrara 1400-1505: The Creation of a Musical Center in 

the Fifteenth Century. Cambridge, Massachusetts: Harvard University Press, 1984. Octavo. Full dark blue cloth 

with titling gilt to spine. 355 pp. With occasional musical examples in text + 8 illustrative plates containing 14 

figures. In dustjacket. (37891)                $20 

 

545.  LOEWENBERG, Alfred. Annals of Opera 1597-1940 ... With an introduction by Edward J. Dent. New 

York: Rowman and Littlefield, 1970.  Second Edition. Octavo. Boards. xxv, 1940 pp. From the collection of 

musicologist Stanley Boorman. (33048)               $35 

 

546.  LÖFFLER, Katrin. Als Studiosus in Pleinß-Athen: Autobiographische Erinnerungen von Leipziger 

Studenten des 18. Jahrhunderts. Leipzig: Lehmstedt, 2009. Octavo. Boards. 411 pp. In dustjacket. (33779)      $40 

 

547.  LOFT, Abram. Violin and Keyboard: The Duo Repertoire. New York: Grossman, 1973. 2 volumes. 

Octavo. Boards. Volume I: From the Seventeenth Century to Mozart. Full blue cloth. xiv, 360 pp.; Volume II: 

From Beethoven to the Present. Full purple cloth. xii, 417 pp. With musical examples. In dustjackets. Bindings 

very slightly worn; minor foxing to edges. (38039)                              $35 

 

548.  LOMBARD, Louis. Observations of a Musician. Utica, N.Y.: [The Author], 1893. Small quarto. Full 

maroon cloth with titling gilt to upper. 1f. (recto title, verso copyright), 1f. (recto dedication "To the Illustrious 

Maëstro Massenet. In proof of Friendship, and Admiration" verso limitation statement). 1f. (recto contents, verso 



blank, [5]-114 pp. Binding slightly worn; minor fraying to head and tail with very minor loss; upper hinge split, 

lower starting. Uniform light browning; small tear to upper inner margin of first two leaves repaired with archival 

tape. Limited to 1,000 copies, this numbered "560" in manuscript. Lombard, a violinist, composer, and 

conductor, founded the Utica Conservatory of Music in 1889. His notable correspondents included Jules 

Massenet, John Philip Sousa, Ella Wheeler Wilcox, and William Jennings Bryan. (34877)         $30 

 

549.  LONG, John H. Shakespeare's Use of Music: The Final Comedies. New York: Da Capo, 1977. Octavo. 

Full cloth. 159 pp. (36638)                $15 

 

550.  [LORTZING]. Kruse, Georg Richard. Albert Lortzing. Berlin: Harmonie, 1899. Large octavo. Original 
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edition, with entries on Jewish composers and musicians shortened and included for identification purposes 

only. (36472)                  $50 

 

697.  MOSER, H.J. Das musikalische Denkmälerwesen in Deutschland. Kassel und Basel: Bärenreiter, 1952. 

Octavo. Original publisher's gray wrappers. 35 pp. Wrappers worn and faded, separating at hinge with remnants 

to inner margin of half-title. (36396)               $10 



698.  MOSER, Hans Joachim. Die Evangelische Kirchenmusik in Deutschland. Berlin, Darmstadt: Carl 

Merseburger, [1954]. Octavo. Full blue cloth with titling gilt to spine. 545 pp. With illustrative plates and several 

musical examples in text. Binding slightly worn, rubbed, bumped, and faded; endpapers browned; former 

owner's name to front free endpaper. (37813)              $20 

 

699.  MOSER, Hans Joachim. Musik Lexikon ... Vierte, stark erweiterte Auflage Band I, A-L [-Band II, M-Z].  

Hamburg: Hans Sikorski, 1955. 2 volumes. Octavo. Full black cloth with treble clef gilt to uppers and titling gilt 

to spine. 1482 pp. in total. (36413)               $30 

 

700.  [MOSONYI]. Bónis, Ferenc. Mosonyi Mihály. Budapest: Gondolat Kiadó, 1960. Small octavo. 281 pp. 

With title inscribed by the author. (37434)               $10 

 

701.  [MOURET]. Viollier, Renee. Jean-Joseph Mouret: Le Musicien des Graces 1682 - 1738. Paris: Librairie 

Floury, 1950. Small folio. Wrappers. 233 pp. With numerous musical examples. Uncut. (32740)        $30 

 

702.  [MOZART, Konstanze]. Schurig, Arthur, ed. Konstanze Mozart Briefe / Aufzeichnungen Dokumente 

1782-1842 im Auftrage des Mozarteums zu Salzburg mit einem biographischen Essay. Dresden: Opal, 1922. 

Quarto. Original publisher's marbled boards with dark blue leather title label gilt to upper. xlviii, 188, [i], [i] 

(blank), 1f. (recto index, verso limitation statement) + facsimiles of 2 autograph letters and one folding plate 

(Stammtafel der Familie Weber). With half-length frontispiece portrait. Limited to 1,500 copies, this numbered 

694 in manuscript. Binding slightly worn, rubbed, and bumped, endpapers slightly foxed. Minor internal wear. 

(35926)                   $35 

 

703.  [MOZART[. Dennerlein, Hanns. Der unbekannte Mozart: Die Welt seiner Klavierwerke. Leipzig: 

Breitkopf & Härtel, 1951. Octavo. xii, 328 pp. + 5 illustrative plates. Title browned. Occasional underlining in 

pencil. (37480)                               $15 

 

704.  [MOZART]. Mozart-Jahrbuch. Volumes 1950, 1952, 1953, 1957, 1967, 1971/72, 1975, 1976/77, 1978/79, 

1984/85. Herausgegeben von der Internationalen Stiftung Mozarteum. Salzburg, Kassel: Internationale Stiftung 

Mozarteum, Bärenreiter, 1951-1986. 10 vols. Octavo. Uniformly bound in publisher's cloth-backed boards. 134; 

120; 163; 241; 404; 447; 293; 312; 362; 312, 280 pp. Early volumes browned and slightly worn. (37468)         $100 

 

705.  [MOZART]. Mozart Bilder und Klänge: 6. Salzburger Landes Ausstellung Schloss Klessheim Salzburg 

23. März bis 3. November 1991. [Exhibition catalogue]. Salzburg: Land Salzburg in Zusammenarbeit / 

Internationalen Stiftung Mozarteum, 1991. Quarto. Original publisher's full black linen with titling gilt to upper 

and spine. 424 pp. + 2ff. publisher's advertisements. With numerous fine illustrations, some in color. In 

dustjacket. Together with a catalogue of the exhibition at the Schloss Klessheim Salzburg, March 23-November 

3, 1991. Folio. 47 pp. Illustrated. (36035)                            $42 

 

706.  [MOZART]. Angermüller, Rudolph & Otto Schneider. Mozart 1791 ... 1991: The Emotion of the 

Bicentennial. San Francisco: [Editions Atlas], [ca. 1992]. Small quarto. Wrappers with contemporary bust-length 

portrait of the composer to upper. With numerous illustrations, many in color. (36073)                                                 $20 

 

707.  [MOZART]. Biancolli, Louis. The Mozart Handbook: A Guide to the Man and His Music. Cleveland, 

New York: World, 1954. Octavo. Cloth boards.  629 pp. In worn dustjacket. Endpapers slightly browned. 

(34239)                   $12 

 

708.  [MOZART]. Brukner, Fritz, ed. Die Zauberflöte: Unbekannte Handschriften und seltene Drucke aus 

der frühzeit von Mozarts Oper ... mit 7 Bildbeilagen und 4 Theaterzellel Facsimiles. Wien: Gilhofer & 

Ranschburg, [1934]. Octavo. Original publisher's ivory illustrated wrappers. 214 pp. Wrappers slightly worn.  

(34390)                   $25 

 



709.  [MOZART]. Buchner, Alexander. Mozart and Prague. Prague: Artia, 1962. Large quarto. Boards. 16 

pp. With numerous illustrative plates. In dustjacket. (37505)            $15 

 

710.  [MOZART]. Burk, John N. Mozart and His Music. New York: Random House, 1959. Octavo. Boards. 

453 pp. With a signed inscription from the author to front pastedown. (33755)                       $15 

 

711.  [MOZART]. Cosbádi, Peter, ed. Wolfgang Amadeus Summa summarum: Das Phänomen Mozart: Leben, 

Werk, Wirkung. [Wien]: Paul Neff, 1990. Quarto. Original publisher's full mid-blue cloth with titling white to 

spine, illustrated endpapers. 398 pp., 1f. (recto list of illustrations, verso blank). With illustrative plates, some in 

color, and illustrations in text. In dustjacket. (36062)             $25 

 

712.  [MOZART]. Davies, Peter J. Mozart in Person: His Character and Health. New York: Greenwood, 

1989. Octavo. Boards. 272 pp. Illustrated. (37502)              $18 

 

713.  [MOZART]. Ermen, Reinhard, ed. Wolfgang Amadeus schreibt an Maria Anna Thekla Mozart ... und 

der nähmliche narr bleibe ich. Mit Bildern von Michael Mathias Prechtl und einem Essay von Hanns Josef 

Ortheil. München: C.H. Beck, [1990]. Folio. Original publisher's dark blue cloth-backed mid-blue paper boards, 

titling gilt to spine, decorative endpapers. 113 pp. With several humorous illustrations in color and autograph 

facsimiles. In dustjacket. (36075)                      $15 

 

714.  [MOZART]. Haas, Robert. Wolfgang Amadeus Mozart. Potsdam: Athenaion, 1933. Quarto. Full green 

cloth. 160 pp. Profusely illustrated. With musical examples. Binding slightly worn. (34572)         $15 

 

715.  [MOZART]. Hildesheimer, Wolfgang. Mozart. Translated From the German by Marion Faber. New 

York: Farrar Straus Giroux, 1982. Octavo. Boards. 408 pp. In dustjacket. Spotting to outer edges. (34227)     $10 

 

716.  [MOZART]. Hughes, Rosemary, ed. A Mozart Pilgrimage. Being the Travel Diaries of Vincent & Mary 

Novello in the year 1829. Transcribed and Compiled by Nerina Medici Di Marignano. London: Novello, 1955. 

Large octavo. Full blue cloth. 361 pp. With occasional illustrations. Binding slightly worn; endpapers browned. 

Outer edges browned. (35089)                $40 

 

717.  [MOZART]. Irving, John. Mozart: The 'Haydn' Quartets. Cambridge: Cambridge University Press, 1998.  

Octavo. Illustrated boards. 105 pp. (34228)              $20 

 

718.  [MOZART]. King, A. Hyatt. Mozart in Retrospect: Studies in Criticism and Bibliography. London: 

Oxford University Press, 1955. Octavo. Boards. xiii, 278 pp. With musical examples. In slightly worn dustjacket.  

(32578)                   $25 

 

719.  [MOZART]. Kochel, Ludwig Ritter von. Chronologisch-thematisches Verzeichnis sämtlicher Tonwerke 

Wolfgang Amade Mozarts ... Nachdruck der dritten, von Alfred einstein bearbeiteten Auflage. Leipzig: Breitkopf 

& Härtel, 1980. Large thick quarto. Original publisher's full dark blue cloth with titling gilt to upper and spine. 

xlix, 984 pp. Slightly worn. In worn and torn dustjacket. (36849)            $25 

 

720.  [MOZART]. Komorzynski, Egon. Emanuel Schikaneder: Ein Beitrag zur geschichte des deutschen 

Theaters. Wien: Ludwig Doblinger, 1951. Large octavo. Original publisher's dark blue cloth-backed textured 

ivory paper boards, titling gilt to upper and spine. 364 pp. With occasional illustrations. (34689)        $22 

 

721.  [MOZART]. Kramer, Kurt, et al. Wolfgang Amadeus Mozart: Idomeneo 1781-1981. München, Zurich: 

R. Piper, [1981]. Small quarto. Original publisher's illustrated boards printed in color. 257, [i] (list of 

illustrations) pp. With musical examples, facsimiles, and numerous illustrations, some in color. (36055)            $20 

 

722.  [MOZART]. Landon, H. C. Robbins. 1791: Mozart's Last Year. New York: Schirmer, 1988. Octavo. 

Cloth boards. 240 pp. (35319)                $15 



723.  [MOZART]. Marx, Karl. Analyse der Klaviersonate B-dur von W.A. Mozart [KV 333] mit dem 

Faksimiledruck der Handschrift Mozarts. [Facsimile]. Stuttgart: Ichythys, 1966. Small quarto. Original 

publisher's coated wrappers. 34 pp. text. With musical examples. Folding facsimile leaf and two errata leaves 

laid in. Slightly worn. (36458)                $20 

 

724.  [MOZART]. Müll, Elfried, ed. Wolfgang Amadeus Mozart: December 5th 1991. Bicentenary of His 

Death. Vienna: Federal Press Service, 1990. Large quarto. Wrappers. 102 pp. With numerous illustrations in 

color. (33869)                  $15 

 

725.  [MOZART]. Ottaway, Hugh. Mozart. London: Orbis Publishing, [1979]. Octavo. 208 pp. Illustrated. In 

dustjacket. From the collection of noted American harpsichordist Igor Kipnis (1930-2003), with his occasional 

annotations in pencil. (16434)                $15 

 

Signed by Nobel Prize-Winner Philip S. Hench 

726.  [MOZART]. Petzoldt, Richard. Wolfgang Amadeus Mozart: Sein Leben in Bildern. Textteil Richard 

Petzoldt Bildteil Eduard Crass. Leipzig: VEB, 1961. Small octavo. Original publisher's blue boards printed in 

white. [60] pp. text + 148 numbered illustrations. Binding somewhat worn, rubbed, and bumped. Signed by 

Philip S. Hench, Nobel prize winner in physiology in 1950, on front free endpaper. (34402)         $25 

 

727.  [MOZART]. Rabenlechner, Michael Maria. Streifzüge eines Bibliophilen durch die deutsche Dichtung 

Österreichs der letzten hundertfünfzig Jahre. Wien: Wiener Bibliophilengeselleschaft, 1931.  Quarto. Original 

publisher's light blue textured paper wrappers printed in dark blue. Very slightly worn. A bibliographical study 

of Austrian poetry. Includes a description of the first edition of the libretto of Mozart's Magic Flute. (36453) $20 

 

728.  [MOZART]. Rushton, Julian. Mozart. Oxford: Oxford University Press, 2006. Octavo. Boards. xi, 306 

pp. In dustjacket. (37503)                $15 

 

729.  [MOZART]. Schneider, Otto. Mozart in wirklichkeit mit einer Einführung von Prof. D. Dr. Hans Joachim 

Moser. Wien: Paul Kaltschmid, 1955. Octavo. Full dark red cloth with titling gilt to upper and spine. 400 pp. 

With numerous illustrations and musical examples. In worn dustjacket. (35981)                       $12 

 

730.  [MOZART]. Schurig, Arthur. Wolfgang Amadeus Mozart: Sein Leben und sein Werk auf Grund der 

vornehmlich durch Nikolaus von Nissen gesammelten biographischen Quellen und der ergebnisse der neuesten 

Forschung ... Erster [-Zweiter] Band. Leipzig: Insel-Verlag, 1913. 2 volumes. Large thick octavo. Original 

publisher's vellum-backed boards with titling and decorative devices gilt to spine. 514; 408 pp. With occasional 

illustrations throughout including a large folding genealogical plate of "Die Familie Mozart" to rear of Vol. I. 

Ex-library, with bookplate to front pastedowns, small label and stamps to verso of rear free endpapers, and call 

numbers stamped in black to foot of spines. Bindings slightly worn and rubbed; hinges split. (34365)        $25 

 

731.  [MOZART]. Tenschert, Roland. Mozart: Ein Leben für die Oper mit 114 Abbildungen. Wien: Wilhelm 

Frick, 1941. Quarto. Original publisher's decorative blue boards with device gilt to upper, titling gilt to spine. 

247 pp. Illustrations printed on coated paper. Binding slightly worn, rubbed, and bumped; spine faded; lower 

portion of joints splitting. Uniform light browning. (34379)             $12 

 

732.  [MOZART]. Tenschert, Roland, comp. Mozart: Ein Künstlerleben in Bildern und Dokumenten ... Mit 

zahlreichen Abbildungen. Leipzig, Amsterdam: Johannes M. Meulenhoff, 1930. Octavo. Original publisher's 

light red cloth with titling gilt to upper and spine. 277, [i] pp. With 68 pp. illustrative plates. With inscription to 

the noted American harpsichordist Ralph Kirkpatrick (1911-1984) to front free endpaper. Binding worn; cloth 

to upper board slightly defective. (35968)               $20 

 

733.  [MOZART]. Tenschert, Roland, ed. Mozart: Ein Künstlerleben in Bildern und Dokumenten ... Mit 

zahlreichen Abbildungen. Leipzig: Johannes M. Meulenhoff, 1930. Octavo. Light red cloth with titling gilt to 

upper and spine. 277 pp. With 62 full-page illustrative plates. In worn dustjacket. (34692)         $12 



734.  [MOZART]. Tyson, Alan. Mozart: Studies of the Autograph Scores. Cambridge: Harvard University 

Press, 1987. Octavo. Wrappers. 381 pp. With numerous musical examples. (32826)                       $15 

 

735.  [MOZART]. Valentin, Erich. Mozart: A Pictorial Biography. New York: Viking, 1959. Octavo. Boards. 

[144 pp]. Illustrated. In worn dustjacket. (34223)                                  $10 

 

736. [MOZART]. Valentin, Erich. Neues Mozart-Jahrbuch Im Auftrage des Zentralinstituts für 

Mozartforschung am Mozarteum Salzburg. Regensburg: Gustav Bosse, 1941-43. 3 volumes. Octavo. 224, 265; 

264 pp. With musical examples. Vols. I and II in boards, Vol. 3 in wrappers. Slightly worn. (37478)        $22 

 

737.  [MOZART]. Walter, Bruno. Vom Mozart der Zauberflöte. [New York]: S. Fischer Verlag, 1956. Small 

quarto. Original publisher's yellow wrappers. 19 pp. With two half-page illustrations tipped-in. (36670)             $10 

 

738.  [MOZART]. Wignall, Harrison James. In Mozart's Footsteps. New York: Ha'penny Press, 1991. Octavo. 

Boards. 353 pp. In dustjacket. Minor foxing to endpapers. (34229)                                $10 

 

739.  [MOZART]. Wolff, Christoph. Mozart's Requiem: Historical and Analytical Studies, Documents, Score 

...Translated by Mary Whittall with Revisions and Additions by the Author. Berkeley: University of California 

Press, 1994. Large octavo. Boards. 261 pp. With musical examples. (32834)           $35 

 

740.  [MOZART]. Wyzewa, T. De and G. de Saint-Foix. W.-A. Mozart: Sa Vie Musicale et Son Œuvre de 

l'enfance a la Pleine Maturité (1756-1777). Essai de Biographie Critique suivi d'un Nouveau Catalogue 

Chronologique de l'Œuvre Complète du Maître. Paris: Perrin, 1912. 2 volumes. Octavo. Boards. (L'Enfant-

Prodige), 522; (Le Jeune Maitre), 451 pp. Binding worn; joints split. Browned throughout; staining and spotting 

to preliminary leaves. (34501)                                    $30 

 

741.  MUELLER VON ASOW, Hedwig, ed. Deutscher Musiker-Kalender 1954. Zweite Ausgabe des 

Deutschen Musik-Lexikons. Berlin: Walter de Gruyter, 1954. Small octavo. 1702 columns. Occasional markings 

in pencil. (37269)                 $45 

 

742.  MUGAY, Peter. Berliner Musike. Berlin: Lied der Zeit, 1987. Octavo. Full dark red cloth. 347 pp. 

Illustrated. In dustjacket. (35911)                $10 

 

“His Major Contribution to Musicology” 

743.  MÜLLER-REUTER, Theodor. Lexikon der deutschen Konzertliteratur Ein Ratgeber fur Dirigenten, 

Konzertveranstalter, Musikschriftsteller und Musikfreunde [Band I, Nachtrag zu Band 1]. Leipzig: C.F. Kahnt, 

1909. 2 volumes (all published). Octavo. Original publisher's light green printed wrappers. 625; 238 pp. + 

publisher's advertisements. Wrappers slightly worn, soiled, and partially split. "Müller-Reuter wrote many 

articles, an autobiography and books on Schumann and Mendelssohn but his major contribution to musicology 

is his Lexikon der Deutschen Konzertliteratur (Lexicon of German concert literature) of 1909. This 650 page 

"Guide for conductors, concert organisers, composers and music lovers" lists the orchestral, choral and 

chamber music of Berlioz, Bruch, Draeseke, Gernsheim, Liszt, Mendelssohn, Raff, Reinecke, Schubert, 

Schumann, Richard Strauss and Wagner. A second volume was clearly planned but never published. Although 

stage and piano works are omitted it is otherwise very comprehensive in its coverage of each piece. Each entry 

lists the work's movements and their estimated length in performance, which in his introduction Müller-Reuter 

emphasizes comes from his personal observations over many years. The composition history is recorded and in 

this Reuter was aided by his extensive contacts either with the composers themselves or with their surviving 

relatives. He charts the publication history and is particularly assiduous is recording the early performance 

history. Finally, his extensive notes on many of the pieces add further valuable information." Joachim Raff 

website. (35891)                    $95 

 

744.  MUNSTEDT, Peter. Money for the Asking: Fundraising in Music Libraries. Middleton: Music Library 

Association, 2012. Quarto. 130 pp. (37350)              $25 



745.  MÜNSTER, Robert and Hans Schmid, eds. Musik in Bayern. I; Bayerische Musikgeschichte Überblick 

und Einzeldarstellungen ... II: Ausstellungskatalog Augsburg, Juli bis Oktober 1972. Herausgegeben von Folker 

Göthel. Tutzing: Hans Schneider, 1972. 2 vols. Thick octavo. Illustrated wrappers. 408; 549 pp. With 

illustrations and musical examples in text + illustrative plates. Wrappers worn. In very good internal condition. 

From the library of noted musicologist Howard Mayer Brown (1930-1993), with his name in pencil to upper 

outer corner of titles. (37894)                $40 

 

746.  [MUSIC EDUCATION]. Curwen, John  1816-1880. The Standard Course of Lessons and Exercises in 

the Tonic Sal-fa Method of Teaching Music ... With Additional Exercises ... Eleventh Edition. London: J. Curwen 

& Sons, 1895. Small quarto. Full red decoratively blind-stamped cloth with titling gilt to spine, dark orange 

endpapers. 1f. (recto half-title, verso list of other works by Curwen), 1f. (recto title, verso small publisher's 

device), [v]-xi, [i] (blank), 320 pp. + 2ff. (publisher's advertisements). With numerous musical examples 

throughout. Names of former owners to front endpapers. Binding slightly worn, rubbed, bumped, and soiled. 

Light uniform browning. Curwen was an "English congregational minister and first major proponent of the 

Tonic Sol-fa sight-singing system. ... Just as the basic idea of the system sprang from Glover, Curwen adopted 

many features, with due acknowledgment, from other teachers in England and abroad, including Pestalozzi, 

Lowell Mason, and Emile Chevé. Curwen’s achievement was to synthesize these various methods and create an 

efficient system to teach them to large numbers of students simultaneously." H. C. Colles, revised by Peter Ward 

Jones, Bernarr Rainbow and Charles Edward McGuire in Grove Music Online. (37982)         $65 
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